

HÉT FŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETES ÁRA:

Egy évre 100.000 K
Félévre 50.000 K
ÉVES SZÁM ÁRA: 50.000 K
Magyarországon 2000 K. Jugszlávliában
dinár. Ausztriában 2000 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO



MEGJELENIK MINDEN HÉTŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rákóczi út 3. sz. em.
Télfon: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-35

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 április 6

14. szám

Budapest ne a nyomorgó paraziták, hanem a dolgozni akaró polgárság és munkásság fővárosa legyen

Az egész főváros területén agitációs gyűlések voltak — Nagy rendőri készütség a demokratikus blokk Sándor-utcai gyűlésén, Kállay Tibor és Görgey István képviselők kortesuton a Ripkai-párt érdekében — A keresztény párt kortespropagandája veszített erejéből

A főváros polgársága a demokratikus blokk zászlaja alatt

A fővárosi választások körül teljes erővel megindult a harc, sőt, ha nem esik kiünk a jelekben, ez a harc olyan rétegeket öltött, melyek már jelentős felülmúlják még a békebeli választási harcok kereteit is. Ez természetes is. Akkor, a békeidőben, pártok állottak szemben egymással, amelyek gondolkodásban, érzelmeiben, világlátásában közel állottak egymáshoz s legfeljebb párt-presszió volt az szempont, amelyet győzelemre kellett vinni.

A háború és forradalmak után azonban új világszemlék léptek fel minden vonatkozásban. Ma élet-halálharcot nem emberek és pártok küzdenek egymással, hanem világszemléteket, világlátásokat.

És fűdpeszt polgárságának tudnia kell, hogy ez a harc élet-halálharc. Élet-halálharc a kurzusnak és a liberalizmusnak, élet-halálharc az egyenlő polgári jogoknak és az elnyomósnak, élet-halálharc a világlátás haladásának és a szurotyok helyén felépített hatalom görcsös fűdpesztjának. Budapest polgárságának most, ezen a választáson kell eldöntenie, hogy a nyugati kultúra nagyvárosainak életébe akar-e belopkászni, vagy feltolulja a sötét balkáni reakciókat a Dunakönyvözig.

Budapest polgárságának tudnia kell, hogy ennek az öt év óta letonyogó fővárosnak olyan lehetőségét nyitják a multban, amelyek megérett a pedeszálára emelhetők volna ezt a várost. És Budapest polgárságának tudnia kell, hogy kik voltak a multban, kik lehetnek a jövőben azok, akik nem a hatalmat tesztik célnak, hanem ennek a fővárosnak fejlődő boldogulását.

Szót a hitünk, hogy ennek a fővárosnak polgársága tudni forja a teljességét akkor, amikor az urak te áj, hogy voksával eldöntse, hogy a kurzus képre, vagy a tiszta liberalizmus és demokracián eszméinek megelégedés akarja újaterelemeni a nagy Budapestet.

Vasárnap teljes erővel folyt az agitációs munka az egész fővárosban, amelyről részletesen az alábbiakban számolunk be:
A demokratikus blokk vasárnap délelőtt a régi képviselőházban imnővárosi gyűlést tartott. A rendőrség

nagy készütséggel vonult ki és a szomszédos utcákat valóságos elárászották a zvalogos és lovasrendőrök.

A gyűlést — melyen több mint háromezer ember jelent meg — Hajdu Marcel nyitotta meg, majd Baracs Marcel dr. beszédében rámutatott a várospolitika büneire és hangsúlyozta az összetartás fontosságát, hogy a fővárost a hanyatlás mélyeséből felemeljük. — Ha megkínáztuk Wolffékat, meggyőződésem — mondotta Baracs —, hogy mindig megtaláljuk az összhangot a polgárság és a munkásság érdekeinek megmentésére.

A következő szónok Farkas István nemzetgyűlési képviselő volt.

— A kormány — mondotta Farkas — azt a politikát viszi a városházára, mint az országos politikába: a legesőtfébb reakciókat támogatja. Ahogy a nemzetgyűlésen megfőr a reakciókkal, úgy a városházán is megfőrne, mert elvi különbség nincs köztük. Nem keresztény politika az, amit a régi rezsim folytatott, mert minden terhet a dolgozók nyakába szórták. Ok csak nazudják a kereszténységét. (Nem taps.) Szent István kereszténysége azt jelentette: bekapcsolódnai a nyugati kultúrába, ok azonban kikapcsolták minket minden civilizációból. Mi a munkát akarjuk urrá tenni, hogy a strébretek, a politikai kizárók eltűnjenek, hogy a magyar közvélemény ne a kedvezményes részvényeken, hanem a nép akaratán keresztül érvényesüljön.

A szünni nem akaró nagy taps után Fábrián Béla nemzetgyűlési képviselő a következőket mondotta: — A magyar közvélemény hozzá szokott ahoz, hogy minden kibogozatlan büncselekmény — azokhoz a szálakhoz vezet, amelyek az életbiztonságot öt év óta bizonytalanná tették. Az llyuk, Okokésányik, Lederekek miatt csináltak a városnál lét-számcsökkenést, hogy ok álláshoz jussanak. Hegedűs Loránt, a magyar tragédia tragikus hőse jól mondta, hogy ha rendet akarnak csinálni, revizálják az amnesziarendéteket.

Ezután Propper Sándor nemzetgyűlési képviselő beszélt: — Mi nem zsidó városházát aka-

rujuk, hanem tisztességes, becsületes városházát, meg akarjuk tisztítani az eddigi uralkodó rendszertől, amely szembekezdött becsületeit, munkát, népjogot, amely panamákon, a közéleti tisztaság mellőzésével uralkodott és tette tönkre a fővárost. Ok gyalázták meg a vallást, hogy kitétek az uccasorokra és lenyomták a napi politika posványába, ok gyalázták meg a keresztet azzal, hogy fejbeverő-eszköznek használták. Ok azt akarják, hogy csak a vallással lakjunk jól, mi meg kenyeret, jogot, szabadságot és tisztességet is akarunk emellett. Budapest ne a nyomorgó paraziták tömege, hanem a dolgozni és élni akaró munkásság és polgársági fővárosa legyen.

Péteri József zárószavai után a gyűlés lelkes hangulatban ért véget. Látozott gyűléseket tartott a demokratia párt még a következő helyeken:

- 1. Központi Demokrata Kér. Szónokok: Bródy Ernő, Vértes Emil,

Május 4-én kezd a Ház az alkotmányjogi javaslatok tárgyalását

Április 30-án a parlament csak formális ülést tart — Miniszterek szabadságon — Huszár Károly nyilatkozata a szovjet-szerződésről és a Ház munkaprogramjáról

A kormány elejti a szovjet-egyezményt

Április végéig szünetel az országos politika. A pártokat kizárólag a fővárosi választások sorsa érdekli és a vezetők minden idejét az agitáció köti le. A 25-ös bizottság, amelynek május 1-ig le kellene tárgyalnia a választójogot, csak április 21-én ül össze, a hosszu szünetet tehát a kormány tagjai is pihenésre használják föl. Szabadságot vitt magának Bethlen István gróf miniszterelnök is, aki Inke, somogy megyei községbe utazott, ahol két-zerholdas bérlete van.

Horváth Károly és Szentirmai Imréne.

2. A Várban, ahol Baross János és Pakots József.

3. a Kéményseprő-vendéglőben, ahol Kakuja Károly és

4. a Lipótvárosban, ahol Gadl Jenő és Kéthly Anna beszéltek. Rendezavarás sehohsem történt és hatósági beavatkozásra sem került sor.

A Szociáldemokrata Nöbizottság vasárnap délután Thököly út Vas-munkás-Othonban több mint ezer főnyi hallgatóság előtt, gyűlést tartott. A gyűlésen Kéthly Anna nemzetgyűlési képviselő és Knur Pálné, a Nöbizottság elnöke ismertették a városi házi rezsim szociálpolitikai mulasztásait és adonpolitikájának rettenetes terheit.

A Fővárosi Polgári Párt a közbányai kaszinó helyiségében vasárnap délelött gyűlést tartott. Sajó János elnöki megnyitóját után Kállay Tibor ny. miniszter emelkedett szóásra. Hangoztatta, hogy mint a többségi kormánypárt tagja, rokon-szenvét fejt ki a párt iránt, melynek élén Ripka Ferenc áll. Az egységespárt elhatározta, hogy a községi választásokon részt vesz és Ripka Ferenc pártját támogatja. Ezután Görgey István nemzetgyűlési képviselő fejtette ki, hogy az előző városházi irányzat hibája az volt, hogy osztálypolitikát csinált és a gazdasági problémák helyett a tisztogatás munkájára helyezte a fösulyt. A következő szónok Ripka Ferenc volt, aki hangsúlyozta, hogy félre kell tenni a politikai szempontokat és helyette az égetően sürgös gazdasági kérdéseket kell megoldani. Az egyetlen igazi demokraciá a főváros iránti igaz szeretet. Végül az éptkezesek megkezdésének fontosságáról beszélt. Becsei Antal, Bittner János és többek felszólalása után a gyűlés Sajó János zárószavával ért véget.

Az Egységes Keresztény Községi Párt vasárnap délelött a Terevárosi Kaszinóban gyűlést tartott, ahol Petrovics Gyula és Lenkei Lehel hangoztatták a jölsimert frazi-sokat.

Vidékre utazott Rakovszky Iván belügyminiszter is. Bud János pénzügyminiszter pedig Olaszországba utazott családjával.
A nemzetgyűlést szombaton bizonytalan időre elnapolták.
Huszár Károly, a Ház elnöke a parlament összehívásáról a következőket mondotta munkatársunknak: — A nemzetgyűlés legközelebbi ülése április 30-án lesz, amikor ugyanis a Háznak meg kell adnia

a halasztást a 25-ös bizottságnak a választójog tárgyalásának befejezésére. Ha a bizottság addig végezze a javaslattal, csak

május 4-én lesz a legközelebbi ülés.

Május 4-től egyébként megszakítás nélkül fogja tárgyalni a Ház az alkotmányjogi javaslatokat a nyári szünetig.

A vasárnapi reggeli lapok távirati tudósítást közölnek arról, hogy

a szovjet a magyar kormányra azt az előterjesztést, amelyben újabb hat havi terminust kér a ratifikálásra, elutasította és április 12-ig határozott választ írást.

Munkatársunk az ügyben beavatott helyről úgy értesül, hogy

hivatalos formában a szovjettől meg semmiféle megkeresés sem érkezett a magyar kormányhoz és így a változott helyzetről nyilatkozni még korai volna.

Olyan helyen, ahol a kormány intencióit közelről ismerik, a következő információt adták a *Hétfői Napló* munkatársának:

Ha a szovjet valóban április 12-ig ultimátumszerű választ követel,

a kormány nem tehet mást, mint azt, hogy elejti a szovjet-egyezményt.

A parlamentben az orosz-magyar szerződésnek nincs többsége, mert a kormányt támogató pártok határozottan ellene foglalnak állást, sőt az egységspártban is elenyésző kisebbség kívánja a szovjet-egyezmény megkötését. Ezekután a kormány nem kísérletezhetik: *el kell álnia az egycsemény ratifikálásának tervétől.*

A kormányt támogató Keresztény Gazdasági Párt felfogását az ügyben

Huszár Károly

a következőképpen ismertette a *Hétfői Napló* munkatársa előtt:

Az orosz-magyar szerződés ügye csak a parlament előtt intézhető el. Amennyiben a kormány a Ház elé vinné az egyezmény ratifikálás céljából, pártunk a legélesebb harcot folytatná ellene. Nem tartom valószínűnek, hogy a kormány erre határozna magát.

Őszi Gyula bankár szállítómunkás lett egy olajraktárban Párisban

Ismeretes, hogy a nagy tőzsdéi bész megindulása idején, mikor napról-napra újabb bankbukások történtek, a Weisz Emil és Társa bankcégr is tönkrement. A cég két főnöke: Weisz Emil és fia, Őszi Gyula a differenciák rendezése elől repülőgépen Párizsba szöktek. A párizsi rendőrfőnökség őrizetbe vette a két szökött bankárt és értesítette a budapesti hatóságokat az őrizetbevételéről. Két hónapig volt Weisz Emil és Őszi Gyula a párizsi rendőrség őrizetében, de mikor a budapesti hatóságoktól nem érkezett megkeresés a kiadatás iránt — a jogszokások szerint szabadonbocsátották őket.

Weisz Emilről és Őszi Gyuláról azóta semmi hír sem érkezett. A bankbukás által megkárosodott ügyfelek szomorúan konstatiálták, hogy Weisz Emil és fia, minden felelősségrevonás nélkül követhettek el állítólagos hamis bukásukat és joggal gondolhattak arra, hogy megmentett vagyonnuk romjaitól fényesen meglehnek Párizsban.

Annál meglepőbb az a hír, mely most megbízható forrásból érkezett Párizsból. A hír szerint Őszi Gyula, a párizsi rendőrség fogságából kiszabadulva, a legnagyobb nyomorba jutott. Pénztelenül, állás nélkül járt napokon át az utcákon, míg végül az Oil Trust egyik raktárában szállítómunkásként alkalmazták. Weisz Emil időközben megbetegedett, úgy-hogy az ottani zsidókórházba kellett szállítani, ahol a mai napig is súlyos betegen fekszik az ingyenes osztályon. Őszi Gyula az egykor elegáns pesti bankár pedig piszkos, nehéz testi munkával keresi megkenyerét.

Elfogták a pesti Csikágó betörőit Akik végigraboltak egy városrészt — izgalmas küzdelem a betörőkkel

Az utóbbi időben számtalan olyan feljelentés érkezett a főkapitányságra, melyben a Csikágó-nyegved lakosai ismeretlen betörők ellen tettek panaszt. A rendőrség minden esetben nyomozást indított, de minden eredmény nélkül. Az egyre sürribben érkező feljelentéseket most **Pettendy Sándor** detektív-felügyelő csoportjának osztották ki nyomozás végett. A Pettendy-csoport detektívjei, látva, hogy a betöréseket jól szervezett banda követi el, figyelmé alá vették a Csikágó minden olyan gyanús helyét, ahol kétes elemek szoktak megfordulni.

Hetekig tartó munka után végre megállapították, hogy egy három tagból álló rovtomultu társaság néhány hónap óta feltűnő nagylábon él. A detektívek most már ezt a társaságot kezdték figyelni és csakhamar észrevették, hogy egyikük több ízben nagyobb esomagokkal megrakodva vázódik a Grassalkovich uca 8. számú házból. A detektívek a három rovtomultu egyénnek ugyszólván minden lépését nyomon kísérték és több éjszakát megfigyelés után végül tegnap éjszaka észrevették, hogy a három ember, különböző irányból érkezve, beosont a Grassalkovich-uccai házába és ott egyik lakásban eltűntek. A detektívek azonnal utánuk siettek. A lakást azonban zárva találták.

Kopogtatásukra a lakásban levők elolították a lámpát, nem feleltek, így akarták elhitetni a detektívekkel, hogy a lakásban senki sem tartózkodik. Mikor a detektívek erőlyesen kezdték követelni az ajtó kinyitását, a bentlevők jelentkeztek is, de nem akartak ajtót nyitni. *Végül a detektíveknek ugyszólván formális ostrom után kellett behatolni a lakásba, ahol a három rovtomultu kétségbeeseti erőszakot fejtett ki ellőgatóik ellen.* A detektívek azonban rövid küzdelem után ártalmatlanná tették őket és megbilincselve előállították a főkapitányságra, ahol hosszas faggatás után bevallották, hogy ők követték el a csikágói betöréseket. A három betörő: *Szechtő Antal, Jakab Árpád és Kiss Bálint* beismerték, hogy legutóbbi betöréseik során kifosztották *Szép Jenő* fűszerkereskedő Grassalkovich-uccai lakását, *Gáspár Béla* Aréna ut 16. szám alatti lakását, *Herceg József* Hornád uca 54. szám alatti lakását. A Murányi uca 2. szám alatt levő trafikba egy hét alatt két ízben is betörték. Azonkívül számtalan vakmerő tolvajlást is beismertek.

Beismerő vallomásuk után *Bacsó* rendőrfogalmazó letartóztatta őket és hétfőn délelőtt mindhármukat át-kísérik az ügyészségre.

Százmillió értékű exotikus halritkaság érkezik ma az Állatkertbe

A *Hétfői Napló* nem régen megírta, hogy az Állatkert igazgató-sága tárgyalásokat folytat több külföldi állatkereskedő céggel nagyobb számban vásárlások érdekében. Ezek a tárgyalások a tanács áldozatkész-sége következtében meglepő gyorsan, sikerrel fejeződtek be s az Állatkert közel egymilliárd értékű állatállományt vásárolt Olaszországban és Németországban.

A főváros megbízottai a mult héten utaztak el a vásárolt állatok átvétele és hazaszállítása végett s szombaton már értesítés is jött Rovinóból, hogy egy teljes vagonrakomány, különböző ritka hal ut-

nak indult Budapestre. Az értékes szállítmány — több mint 100 millióért vásárolta a halakat az Állatkert — ma érkezik meg a fővárosba s azonnal megkezdik a ritka, exotikus halfélék elhelyezését

az akváriumban, amely most *évek múltán ismét megnyitlik a közönség előtt.*

A legritkább tengeri pókok, rákok, halak, tengeri rózsák érkeznek az Állatkertbe a mai szállítmánnyal.

A közeli napokban azonban még ennél is nagyobb, értékesebb menaszériához jut az Állatkert. Husvét

után érkezik Budapestre az a nagy állatkollektió, amelyet Németország legnagyobb cégtől vásárolt a főváros. E hó 15-én érkezik meg a 10 fős, amelyet 1600 aranymárkáért 10 flamingó, 10 diszréc, mosómedve és 4 aguti. Májusban egy új vásároltak, 5 hatalmas igesmedve, tízrist is kap a budapesti Állatkert. **Tárgyalások** folytak egy zsiráf vásárlása iránt is, azonban fantasztikus árat kérnek egy példányért, 40.000 aranymárkát, holott a háború előtt a nemzetközi piacn 5—6000 márkáért lehetett zsiráfot kapni.

A HÉTFŐI NAPLO közönségéhez!
HENER M. MIKSA, a közkezdvelt férfi rula iruház értesít, hogy tavaszi **angol rajládnok és díltönyök** **Károly körút 13 sz. üzletében** már készen kaphatók!

Szalag Selyem Csipke Karton Delén Liberty Szövet Béles Vászón Sifón Grenadin Kesztyű Harisnya

legolcsóbban

Klein Antal

divatruházában

Király ucca 53
(Akáca ucca sarok)

Olvassa el, mert hasznos!

IMHOF ruháházában

Rákóczi út 62. sz. (Hársfa u. sarok)

Divat ulster 795.000.-től

Gyapjú divatöltöny 795.000.-től

Gummi felöltő 325.000.-től

Ehirdetésre hivatkozónak 5% engedmény

SZAKORVOSI rendelő ver. és nembetegek részére Rendelés egész nap Rákóczi-út 32. l. em. 1. Rókussal szemben.

A német demokratapárt hozzájárult Marx jelöléséhez

Berlin, április 5.

A német demokrata párt választásmánya ma Koch volt birodalmi miniszter elnökével a birodalmi gyűlés épületében ülést tartott, hogy a birodalmi elnökválasztás kérdésében állást foglaljon. Az eddigi tárgyalásokról Koch beszámolt s azután túlnyomó többséggel határozatot hoztak, amely szerint a pártválasztmány helyesli az elnökségnek Marx dr. jelöltetéséről hozott döntését és Marx dr.-t tartja a nép-blokk közös jelöltjének.

Száz milliót ajánlanak fel Kertész II. szabadlábra-helyezése ellenében

A bíróság a hét elején dönt a kérelem dolgában

Mint ismeretes, a budapesti rendőrség mintegy három héttel ezelőtt letartóztatta a Kertész II. néven közismert budapesti futballistát, aki egy mérkőzés alkalmával egy rendőrt súlyosan inzultált.

Kertész ellen hatóság elleni erőszak címén indították meg a bünyádi eljárást, amelyet csak súlyosbított az a körülmény, hogy a népszerű futballistát hasonló bűncselekmény miatt egy ízben már jogerős ítélettel hat heti börtönnel sújtották.

Kertész védője először öt millió korona óvadékot ajánlott fel védenének szabadlábba helyezése ellenében. A vádtanács, tekintettel arra, hogy Kertész már „visszaszó bünyös”, a kérelmet elutasította.

Kertész II. családja közben Sándor László dr. volt főkapitányt bízta meg a védelem ellátásával. Sándor László most százmillió korona óvadékot ajánlott fel a szabadlábba helyezés érdekében.

A bíróság — mint értesülünk — a jövő hét elején dönt a fogvatartás, vagy szabadlábba helyezés kérdésében.

Ripka Ferenc személyesen is fellép a választásokon és megválasztása után lemond a kormánybiztosi tisztségről

Ma reggel megbeszélik a szavazó-igazolványok kikézsítését

Jól informált helyről nyert értesülésünk szerint a községi választásokon Ripka Ferenc kormánybiztos személyesen is fellép, még pedig a Várban, ahol nagy ellenfelel, Wolff Károllyal fog mérkőzni. Várpolitikai körökben igen élénk felhangot keltett a kormánybiztos elhatározása, mert eddig úgy volt, hogy Ripka Ferenc csak mint pártvezér fog szerepelni, de szó sem volt arról, hogy ő maga személyesen is jelöltesse magát a választásokon. Sokan azt vitatják, hogy abban az esetben, ha Ripka fel fog lépni valamely kerületben, előzőleg le kell mondania a kormánybiztosi tisztségéről, miután köztisztviselői minőségben nem jelölhető magát. Ezzel szemben Szabó Imre dr. tiszti főügyész kijelentette tudóstíng előtt, hogy Ripka Ferenc vagy bármely más közhivatal betöltő személyiség felléphet a választásokon mint jelölt, anélkül, hogy előzőleg hivataláról lemondana. Lemondani, a törvény szerint, csak az illető megválasztása után kell. Kétségtelen, hogy Ripka Ferenc megválasztásához kétség nem férhet, a kormánybiztos a választások után azonnal beadja lemondását.

A választási igazolványok, mint ismeretes, szintén elkészültek s a kerületi választási bizottságok szombaton kézhez is kapták az igazolványokat. A bizottságok szombaton és vasárnap egész nap az igazolványok kiállításával, pecsételésével és kör-

zetek szerinti csoportosításával voltak elfoglalva. A megfeszített munka eredményeként sikerült az összes választási igazolványokat kiosztásra készen elkészíteni s ma, hétfőn reggel a kerületi előjáróságok utján már meg is kezdik az igazolványoknak a választók részére való kikézsítését. A kézbesítők nem közvetlenül a választóknak, hanem egy borítékban a házmestereknek adják át a házban lakó összes választók választási igazolványait. A szétosztást azután a házfelügyelők végzik a lakók között. Epp ezért a pártok nyomatékosan figyelmeztetik a választókat, hogy gondosan ügyeljenek az igazolványok átvételénél arra, hogy az igazolványok mindkét szelvénye meglegyen. A hosszukás alku választási igazolványok két szélén ugyanis egy-egy szelvény van, a baloldalon zöld színű, a jobboldalon fehér. A zöld szelvény a kerületi választmányi tagok ajánlásához szükséges, a fehér pedig a választási ajánlások aláírásakor a jelöltre ragasztandó be. Azok, akik valamely okból — például elköltözés vagy elutazás miatt — nem kapták meg idejében a választási igazolványokat, kellő igazolás mellett a kerületi előjáróságokon utólag átvethetik. Akik azonban később sem veszik át, azok nevéiről jegyzéket készítenek, az igazolványokat pedig letétként kezelik. A választási igazolványok szétosztása legkésőbb pénteken befejezték nyer.

Összeverték és kiraboltak a Gyáli úton egy vasesztergályost

A három rabló még vasárnap elfogták

A Gyáli úton cirkáló rendőrségi ájszaka az árokban egy eszméletlenül fekvő véres embert talált. Felismelte az embert, Schrott Kornél vasesztergályost, aki elmondta, a rendőrség, hogy az este egy ferencvárosi koszmában mulatott, megismerkedett ott három fiatalemberrel, akikkel sokat ivott együtt. A fiatal emberek rábeszélésére mentek a Gyáli út és Hungária körut sarkán levő koszmába tovább inni. Mikor innen kijöttek és elindultak, a három fiatalember nekiesett, összevissza verték, félmillió korona készpénzt, aranyórját, láncát elrabolták, majd beledobták az árokba.

A főkapitányságon azonnal hozzáláttak a nyomozáshoz. Anyag Lajos detektívfelügyelő végigrajzálta a Ferencvárost. Sikerült is megtalálni Orbán István esztergályossegédét, aki hasonló ügyek miatt már többször büntetve volt. A detektívek, amint a legényt megtalálták, rögtön észrevették, hogy Orbán kezén vérvonatok vannak. Vallatásra fogták. Eleinte tagadt, de mikor megkérdezték, hogy mitől véres a keze, dadogni kezdett, majd beismerte, hogy két társával Boncza János 25 éves sofőrrel és Mertz Károly 25 éves szabósegéddel együtt 6 rabolta ki Schrott Kornélt. A két társat is csakhamar kézrekerítették és mindhármukat letartóztatták.

Nincs bizonyíték, hogy Pödörök követték el a Fecske-utcai gyilkosságot Okolicsányi László még a főkapitányságon van — A rendőrség hivatalosan rehabilitálja Okolicsányit

A rendőrség Okolicsányi Lászlót még vasárnap sem bocsátotta el, mert teljesen tisztázni akarja, hogy az egyébként feddhetetlen előleltű embert milyen szálak fűzték az öngyilkossá lett Pödör Gyulához. Annyi bizonyos, hogy Okolicsányi résztvett azokban az ellenforradalmi alakulatokban, melyek az utóbbi években számos kienegést követtek el. A Fővárosi Operettstúdió elleni merénylet idején elő is állították a rendőrségre, bizonyítékok hiánya miatt azonban elbocsátot-

ták. A fiatal Okolicsányi megdondolatlannal és könnyelműen sodródott a hazafias jelszavak alatt működő mozgalmakba és ennek következménye az, hogy mindenféle gyanus alakokkal került összeköttetésbe. Szombaton merőlejt ugyan a főkapitányságon Bálint Sándor földbírtokos, aki följelentést tett Okolicsányi ellen, hogy a múlt nyáron betörést követett el a lakásába. Vasárnapra azonban kiderült, hogy a följelentés tévedésen alapul, mert Okolicsányi nem azonos a keresett betörővel.

Egyéb olyan okok is vannak, amelyek miatt Okolicsányit nem bocsátották el a rendőrségtől. Illetékes helyről szerzett információk szerint a rendőrség néhány nap múlva hivatalos jelentést fog kiadni arról, hogy miért tartották őrizetben és ez a hivatalos jelentés egyben teljes elégtételt fog adni Okolicsányinak a meghurcoltatásért. Ugyancsak hivatalosan fogják a fogvatartás magyarázatát a fővárosi villamosművek igazgatóságával is közölni, ehelyg Okolicsányinak a hivatalában kellemetlenségei legyenek.

A főkapitányság vasárnap délelőtt csak rövid telefonjelentést kapott a Kassán tartózkodó Vogl kapitánytól és Anyag detektívfelügyelőtől. A jelentés semmi újat nem mondott. Az ékszer nyomdára még nem jutottak. Dohnált és Hudacsek letartóztatták és most arról tárgyalnak, hogy miképpen szállítsák Pödör két büntetését Magyarországra, hogy a ynomozást itt folytassák velük.

A fecskeuceai rablógyilkosság nyomozása szünetel addig, míg Hudacsek meg nem érkezik. Tauszig Béla, a meggyilkolt asszony fia, ma úgy nyilatkozott, hogy édesanyja Hudacsekkel nem is tárgyalt üzleti ügyben és így nem valószínű, hogy Hudacsek az idős asszony családi körülményeit kikémlelhette volna.

Tauszigeköz egy Márkó József nevű részvénytársasági igazgató vezette Hudacsek Károlyt, aki magasállású tisztviselőnek mondotta magát és vállalkozott arra, hogy a Sz. O. Sz. utján minisztériumhoz juttatott behozatal iránti kérvényének elintézését sürgeti.

Miután meggyőződtek arról, hogy Hudacsek valótlanságokat mond, megszakították vele a tárgyalást, sőt fel is jelen-tették. Hudacsek azóta nem is volt náluk. A rendőrségben ma az a nézet alakult ki, hogy a fecskeuceai gyilkosságot a Pödör—Dohnál—Hudacsek társasággal nem lehet majd összeköttetésbe hozni.

Katsinka Kornél
Utódai

gyermekruha-különlegességek üzlete
IV., Párisi-utca 1. (Váci-u. sarok)

Tavaszi és nyári
összes
gyermekruházati
cikkeit

előírt áraiból
április hó 12-ig
20%
engedményt adunk

Óriási választék
divatos átmeneti gyermek-
kabátokban és fu-
öltönyökben

**Leány- és fiu-
felöltők, ruhák, kötények,
kalapok, játszóruhák,
babruhák, bakfis-
ruhák, bakfiskala-
pok, gyermek-
fehérneműk**

Piyamák óriási választékban
Tiroli Kabát és nadrág

A kis UNDERWOOD

Irodai, utazási és magán-használatra

3 1/2 kg



10 \$ havi részlet

Underwood Standard

gyári új és újított írógépek díltan bemutatása országsszerite.

Mercedes számológépek — Goera írszandógépek vezérképviselete:

GEREBEN BÉLA
Budapest, VI., Andrássy út 1. Telefon: 38-31

A világhírű „TUNGSRAM”-WESTERN

RADIÓ

készülékek és alkatrészek szállítása előjegyzést elfogadunk

Óvakodjunk előnyös készü-
letek vásárlásai!

Főelárusító
ÁLTALÁNOS GÁZIFŐFÉNY ÉS VILLAGOSSÁGI R. T.
Budapest, VII., Vörösmarty ucca 5.

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást elmulasztja

Kivirultak a pesti falak

Piakatnarc a főváros uccáin

A tavaszi nap virágfakasztó arany-sugarait kivirultak a komor, sűrűre pesti házfalak is. Piros, kék zöld, fehér, sárga színek képrázatába, a tavaszi mezők legdúsabb pompájába öltöztek. O, szívrögzető, gyönyörű pesti piakatvirágok! Minden szent választások ékes koronája...

Ez a nagy piros virág itt, amely hatalmas betűkkel munkáért kiált, a szocialisták vörös székfűje. Az a másik, nagyhangú fehér, a Wolffék ösziroszaja. Lájtatók ezt a melankólikus, fonnyadt, részeszínű piakatot? Ez a Rípká-párt eseménye. Szegény! előre látja kilátástalan sorsát, nem sokáig fog élni, mert elnyomják a többiek. Az a sárga, megmeregző virág a Szabadelvű Párté.

Leghatul, szerényen húzódik meg egy kis barna piakatvirág. Vékony sormait utózik: *Kispolgárok Pártja*. De ez egy torz növény, nemrég vált le valamelyik virágról és most bús arvaságában épp azon töpreng, hogy melyik nagyobb virág oltalma alá bújék.

Értétek a piakatvirágok nyelvét? Hallgassatok csak mit beszélnek. A beteg Rípká-virág, hogy meguntasson, milyen erős, napok óta kiabálja, kik csatlakoznak hozzá. De imo egyszerre csak nagy hangosan feleltéltek a demokrata-virágnak.

Tiltakozunk! Mi évtizedek óta a demokrata-párt tagjai vagyunk és Rípkák plakátját soha óta nem értük. Ezután következik egy hosszú névsor. Alatta meg az elhunyt listája, akiket Rípkák színién mint híveket tüntettek fel.

Es ez így is van. Öreg demokrata-párti elnökökből nem valik máig a napra Rípká-párti korifeus. No meg az elhunytak sem szoktak politikai csatlakozást átsum. Nagy esend is lesz erre, amit csak ritkán tör meg egy-egy felbuccogó kártyavendő vihogás. Szegény, beteg Rípká-virág, nagyon pöröliart.

Egyszerre nagy lárna halászik. Mintha tűz volna. Mindenki odané. Itt a nagyhangú fehér Wolff-virág kiabál: *Vigázzatok! A szocialisták az iskolában el akarják törölni a vallástani-tást. Lehet-e ezután váltság ember a szocialisták híve?*

Mivel senki nem válaszol erre a kérdésre, ő maga adja meg a feleletet:

Nem!
Dühbe jön erre a szocialista-virág és élesen replikáz:

A váltás nem való az uccasároka. I denki nevet rajta. De a nagyszájú Wolff-virág nem hagyja magát. Az erőlködéstől elvörösödve kiabálja:
A szocialisták nemcsak az uccasároka, hanem az iskolából, a templomból és a közletről is ki akarják dobni a vallást.

Gúnyosan válaszol a szocialista-virág: *Bodóné! A várospolitika mulasztásai, a lakáshányról, a tuberkulózisról, a csecsemőhalandóságról, a munkanélküliségről van szó. Arról beszéljen!*

Erre már nem jött válasz. Elővenbe talált.

De hini! megszólalt a Szabadelvű-kivirás is.

Mindenki, aki a polgárság érdekét szíven hordja.

Mindenki, aki békes, nyugodt munkát akar.

Mindenki, aki a gyűlölet helyett a szeretet vallását követi...

Itt elfojtja a torkát egy ráboruló kék Kossuth-virág, mely dörgő hangon szaval:

Jelszavunk: Kossuth-pártra szavazunk!

Erőlen, gyenge hang sivalkodik bele a klotikus zürzavarba. Nagynehezen vesszük észre a gazdáját: a csöpp *Kispolgárok Pártja*. Azt sivitja:

— Csatlakozatok!
De nem ügyel rá senki. Valaki megjegyzi:
— Minek is él az ilyen.
Eközben egyre-udásra nyílnak az új piakat-virágok, amelyek mind gyűlésre esábitják a választásokat. Ujjab erős hang süvölt a szocialista tájról:
— Védelmet a lakóknak! Munkát a dolgozni akaróknak! Egészséges közszellemet a városi politikusoknak!
Fülsikettő lárna. A piakatok egymás fején-hátán. Ember legyen, aki kiismeri magát köztükk.
Szomorú jelenség azonban, hogy nincs egy szép piakat. A legutolsó nemzetgyűlési választások alkalmával még le-

hetett látni néhány igazán művészi plakátot, most azonban egy sincs, mert az illusztrált plakátok születését irányító legfőbb plakát-isten: *Buzáth János* alpolgármester úr nem engedélyezi világrajzvetüléket. Bánatukban aztán a Népszavában jelennek meg, de ott is olyan szuggesztív erővel hatnak, hogy jól teszi Buzáth, ha félti tőlük a keresztény választókat és nem engedi ki őket az uccára. Esetleg ez okozná Wolffék bukását és még órá fogják. Mossa a kezét. O megtejt mindent.
A szimpla plakátok pedig csak egyre gyarapodnak. Igaz is, ma emberekben is a szimpla heroszok korát éljük...
Hajdu Endre.

A „Cercle des Etranges” tulajdonosa kényszerezegységet kért maga ellen

Akinek minden vállalatát megölte a rossz konjunktura

A jó gazdasági konjunktúrak idején gombamódrá elszaporodott mulatóhelyekre és kártyabarlangokra most ugyancsak rájár a rud. Sok-sok kisebb mulatóhely régen elhullott és már a nagyokra került a sor. Most a „Cercle des Etranges” egyik tulajdonosa kényszerezegységet kért önmaga ellen, mert a Vitorlás Klub felosztásával elvesztette egész vagyonát.

Kádár Miklós, ennek a kétszertele-ni európai színvonalon álló mulatóhelynek tulajdonosát súlyos ség érte akkor, amikor az államrendőrség felosztotta a „Magyar Vitorlás Klub” néven ismeretes kártyatajánát. *Kádár* milliárdokot ölt a pazar előkelőséggel berendezett klubba és így a felosztás őt anyagilag rendkívül érzékenyen érintette. Másik vállalkozása, a Cercle des Etranges az elhunyt év végéig még keményen dacolt a sivatgasági helyzettel, de az idén már annyira rosszul ment, hogy meg a világítás költségeit sem lehetett rajta megkeresni.

A vállalkozást többen tartották el. Amikor nyilvánvalóvá vált *Kádár* fizetéseképtelensége, akkor üzletársai megszűntették a hangzatos című mulatóhelyet, amelyet most már így kávéházzá alakítanak át. *Kádár* rosszul járt egy harmadik vállalkozásával, a sífoki klub, mert tavaly a nagy pénzhiány miatt a híres fürdőhely is kongott az ürességtől.

Kádár most esődnökvül kényszerezegységet kért maga ellen. Kérvényében elmondja, hogy 900 millió adóssággal szemben aktívai mindössze négyszázharminc millió koronára rugnak. Ezzel szemben felajánlja hitelezőinek, hogy a kölcsönkapott pénzek negyven százalékát most, tíz százalékát szeptemberben, 15 százalékát pedig 1926 februárjában megfizeti.
Az ajánlat betartásáért *Kádárné*, aki nyílt üzlettel rendelkezik, vállalta a készfizető kezességét.
Az ügyben legközelebb megtartják a tárgyalást.

Április 9-ére tüzték ki Fróreich Ernő sikkasztási bűnügyét

Apósának gyilkosa nagyon beteg fekszik a soproni robkórházban

Rendkívül érdekes bűnügyet fog tárgyalni április 9-én a budapesti büntető-törvényszék. Az ügyet tulajdonképpen nem is a vádbeli eseményen teszi rendkívülivé, hanem a vádolt személye, aki nem más, mint *Fróreich Ernő*, aki, mint tudvalevő, hónapokkal ezelőtt az egyedi kastélyban meggyilkolta apóst, *Egyedi Arthur*-t, az ismert dűsgazdag földbírókóst és isztálótulajdonost. *Fróreich Ernő* ebben a bűnperben sikkasztással vádolják. A régebben nem is jelentős pozícióban betöltött banktisztviselőnek hosszú évek óta állása és foglalkozása nem volt és mégis nagyrúri életet folytatott. Egzisztenciájának egyetlen bázisa a kis apának volt, amelyet felesége kapott édesatyjától, ez pedig édeskevéss volt az előkelő háztartáshoz és külföldi kőjutásához.

Bárczy az ügy rendezésére terminust adott *Fróreichnek*, de amikor az egyre húzta-halasztotta az elszámolást, sikkasztás címén bűnvádi feljelentést tett ellene. *Egyedi Arthur* né, hogy magát megmenesse, hetvenöt darab Ganz-Danubiust helyezett letébe *Bárczy* követelésének fedezésére.

Erdőkezen jellemző a *Fróreich* körül forgó ügyre, hogy a nagyrétkü részvényeket a törvényszék letéti pénztárából egy díjnak sikkasztotta.

Közben *Fróreich* meggyilkolta apóst és a soproni ügyészség fogházába került, mint vizsgálati fogoly.
Az ügyészség sikkasztás címén vádiratot adott ki az apógyilkos tőzsedebizományos ellen és az ügyet április 9-ére tüzte ki főtárgyalásra, a budapesti büntetőtörvényszék Denk-tanácsa.
A budapesti királyi ügyészség átiratot intézett a soproni ügyészséghez, hogy

Fróreichet, aki tudvalevően hosszabb idő óta betegeskedik, amennyiben egészségi állapota engedi, szállítsák Budapestre a sikkasztási ügy letárgyalhatása céljából.

Ugy értesülünk azonban, hogy a főtárgyalást nem lehet megtartani, mert *Fróreich Ernő* egészségi állapota annyira rossz, hogy nem hagyhatja el a soproni ügyészség rabkórházában lévő ágyát és nem jelenhetik meg bírálói, hogy ezáltal kisebb bűnről, a sikkasztásról számot adhasson.



Hálók, részletre is
Dob ucca 67 Erzsébet körút sarok (Vesta mozgó mellett)

GEJÉRT SZÁJÓ
élettermeiben
estéknél
KISS LAJOS
váll. az ótórú felénél
FISCHER SÁNDOR írták.
Külön termék Társas összejevelecek Kávéh

Padlófűceek, futók, lamberkenek mindennemű szőnyegek
Bútorozóvelek prima brokátok 230 ezer
Vágó és Társa kárpitos kellekek üzletében
IV. Kammermayer Károly uca 3 (Központi Városház épületében)

Legszeb Lejbb Legolesőbb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN
Kárpitosáru, vas- és rézbútorgyára
Szőnyeg, pokróc, függöny, Ágy- és asztaltörtek, gyermekcipők, nyugszék, lámpaszék, elszobák- és kórháztrtek, ertők és sátrak minden külfelben kaph tők
GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.
Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

HORVÁTH ÉS HALÁSZ

IV., VÁCZI-UTCA 26.

Különleges tavaszi női és férfiszőveteink megérkeztek

Eredeti angol *Woolsmir*, tiszta gyapjú, minden színben **K 180.000**

Kereskedő és Iparos Ujság

Enyhíteni kell a vámhítel feltételeit

A kereskedelmi érdekeltség számátalan alkalommal rámutatott arra, hogy a jelenlegi drágaságnak egyik okát a hiteldrágaságnak kell keresni. Ezt a hiteldrágaságot részben maga az állam idézte elő, amíg a vámhítel kamatlatlábát oly magasra állapította meg, amely már a magánkölesönök zorsorkamatának magaslatán áll. Az ismételt előterjesztéseknek a hatása alatt a pénzügyminiszter most rendeletet adott ki, amellyel a vámhítel után eddig fizetett tizenhatszáz százalékos kamatlatláb tizenkét százalékra csökkentette le, egyúttal pedig a vámhítel időtartamát az eddigi két hónapról három hónapra emelte fel.

Ez az intézkedés mindenesetre hozzá fog járulni ahhoz, hogy a vámhítel igénybevevő kereskedői helyzetén könnyítsen, az érdekeltség kívánására azonban nemcsak a vámhítel kamatlatlábának a csökkentésére, hanem még inkább a vámhítel egyéb feltételeinek az enyhítésére irányult. A jelenleg fennálló rendelkezések szerint ugyanis vámhítel csak az a kereskedő kaphat, aki ingatlan fedezetet vagy bankgaranciát tud nyújtani. Az ingatlanfedezet és a bankgarancia azonban az igénybevevővel járó ületek, költségek és kamat miatt igen nagy megterhelést jelent, ezenkívül pedig a vámhítelben részesülő kereskedők körét is igen szűk határok közé vonja. Az érdekeltség kívánása tehát az, hogy vámhítel ne csak ingatlanfedezetet vagy bankgaranciát mellélt, hanem az ügynevezett önkézség alapján is engedélyezzen a kormány, ami lehetővé tenné az illetékek és költségek megtakarítását, másrészt pedig a kedvezményes oly kereskedők számára leendő megadását is, akik ingatlanfedezetet nyújtanak, vagy a bankgarancia költségeit magukra vállalni nem tudják.

Azok után a súlyos pénzügyi érvágások után, amelyek a kormány a kereskedelmen végzett és amelyekkel a kereskedelem üzleti tőkéjének jelentékeny részét elvonta, indokoltak tartanók, ha a pénzügyminisztérium a rendkívüli viszonyokhoz alkalmazkodva eltételez az ingatlanfedezet és bankgarancia követelésétől és egyszerű önkézség alapján is engedélyezné a vámhítelét. Indokoltak tartanók ezt annál is inkább, mert a kincstári érdekek önkézség mellett is teljes mértékben megőrvhatók, pusztán a kincstári vámkövetelés kedvezményes kielégítése révén is. A jelenlegi súlyos hitelkrízis csak ily gyökeres intézkedésekkel gyógyítható.

A tőke nem ad hitelt, mert várja az illetékek leszállítását

Bud János pénzügyminiszter távollétében is letárgyalja a 33-as bizottság az illetékek leszállításáról szóló rendeleteket — Örfy Imre nyilatkozta

Visszaható ereje lesz az illetékeszállításnak

Bud János pénzügyminiszter szombaton kétheti tartózkodásra Olaszországba utazott. A pénzügyminiszter olaszországi utazásának céljáról a legkülönbözőbb hírek terjedtek el. Egyesek tudni vélik, hogy Bud miniszter olaszországi útja a mezőgazdasági hitelek egy részének elhelyezését célozza. Minden ellenkező híreszteléssel szemben

beavatott helyen

ügy informáltak munkatársunkat, hogy

Bud János pénzügyminiszter olaszországi tartózkodásának egyedüli célja: pihenés.

A pénzügyminiszter ugyanis azóta, hogy — maig Korányi Frigyes báró miniszterorsége idejében — a számlással és a költségvetéssel kapcsolatos munkálatokat irányította, nem volt szabadságon. A parlament ügyszólván hónapok óta kizárólag pénzügyi javaslatokat tárgyal, amelyeknek előkészítése, parlamenti képviselőre és az annak során szükségessé vált felszólalások egész sorozata annyira igénybevette munkaerőjét, hogy kénytelen volt a husvétit ünnepekre való tekintettel is szabadságát igénybevenni. Ezt az időt most a pihenésnek szentelt a pénzügyminiszter, aki családijával együtt utazott Olaszországba.

A pénzügyminiszter elutazása következtében kitoldott azoknak a rendeleteknek a kibocsátása, amelyeknek fogantatására a kormány az appropriációs törvényben felhatalmazást kapott. Ezeknek a rendeleteknek a megjelenését közgazdasági körökben erősen várják. Ezekről a kérdésekről

Örfy Imre

A következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának: — Az adóptétek megállapításáról, az értéktörzsi adó és a váltóilleték leszállításáról, a jelzáloglekötési okiratok illetékéről, valamint a részvénytársaságok egyrészének illetékmentességéről szóló rendeletek melyben belevágnak a közgazdasági életbe. Ezeknek

a rendeleteknek a megjelenése annyira sürgős, hogy még a pénzügyminiszter ur hazakerzése előtt össze kell hívni a 33-as bizottságot.

Nagyjelentőségű hitelügyletek megkötése késik emiatt, hogy az illetékek leszállításáról intézkedő rendeletek még nem jelentek meg. Csak az a szomorú vigasz, hogy

a lebonyolítható hitelügyletek száma csekély.

mert a belföldi tőke tartózkodik a hitelnyújtástól, a külföldi tőke pedig még igen lassan szivárog az országba. Valószínűleg tartom tehát, hogy

a 33-as bizottság husvét után a pénzügyminiszter ur távollétében is üsszeül, tudomásul veszi a kibocsátandó rendeleteket

és ezzel megtörténik az első lépés a hitelügyletek megkönnyítésére. A rendeleteket Bud pénzügyminiszter ur távollétében Szabóy Alajos államtitkár ur fogja képviselni.

— Konkrét esetekről tudok, hogy

fontos hitelalkciók meghúsultak az illetékeket leszállító rendeletek megjelenésének elhúzódása miatt.

Azokban a nagyobb hitelügyletekből, amelyeknek mégis le kellett volna nyitni, többszázmillióra tehető az illetékkülbözet. Eppen ezért felmerült az a terv, hogy

az illetékeszállításnak visszaható erevel kell bírnia

és nem lehetetlen, hogy a megjelenő rendeletek március 1. vagy esetleg február 1-ben állapítják meg az illetékeszállítás érvénybelépésének időpontját. Azokban a rendelettervezetekben, amelyek a pénzügyi kormányzat az előadónak tanulmányozás céljából kiadott, hitányzik, illetve kitöltetlen az érvénybelépés terminusa. Remélhetőleg sikerülni fog ezirányban eredményeket elérni.

hogy addigra a költségvetés letárgyalható lesz.

Arra a kérdésre hogy mi lesz a szorzószámmal, amelynek leszállítása iránt a kormánypart nagyrésze is mozgalmat indított, a pénzügyminiszter így nyilatkozott:

— A 17.000-es szorzószám leszállítása valóban aktuális volna. Ez probléma azonban elválaszthatatlan a költségvetéstől és összefügg a tisztviselőilletmények kérdésével is. Semmi értelme sem volna annak, hogy még ebben a költségvetési évben leszállítsuk a szorzószámot, ere csak az új költségvetési évben; júliusban kerülhet a sor.

A pénzügyminisztérium illetékes osztályaiban erősen folyik az új költségvetés előkészítése.

Jakabb Oszkár dr.

minisztériumi tanácsos, a pénzügyminisztérium költségvetési osztályának vezetője kijelentette munkatársunknak, hogy

az egyes tárcák miniszteriális referensei már megkezdtek a költségvetés összeállítását.

Egységspárti és ellenzéki körökben egyaránt sok kifogás hangzott el a kincstári haszonrész-szedés ellen, amely különösen falu helyeken meglehetősen idegességet keltett.

Teljesen beavatott helyen

erről a kérdéstről úgy informáltak munkatársunkat, hogy a pénzügyi kormányzat a kincstári haszonrész-szedés leszállítását tervezi, ez a fontos adóügyi intézkedés azonban csak az adózás reformjával kapcsolatban következhetik be. A pénzügyminisztériumban foglalkoznak is már az adózás reformjának előkészítésével.

Beck Vilmos és Fiai
gyapjúárugyárai
Gross — Meseritsch
Emerich Dittó Humpolec
Iroda:
Bécs VI, Hirschengasse 25

Zsebkendők, női törödruhák, testilruk nagyban behozatala
Hochstädter Mór és Fiai
Köteny-, gyermekruhák, női- és férfifehérmunkák gyára Budapest, Károly körút 13. Alapítva 1883. Telefon: Jozsef 115-22

Sugár Arnold üzetház Budapest V, Sas uca 20. szám. Kendő-, zsebkendő- és divatrunagykereskedő. — Állandó dús raktár

Deutsch Mór és Fiai
Vilmos császár út 6 85
Férfi-, fiú- és gyermekruhagyár. Szörmeárugyár. Pozstó- és bélésláruk nagyban

E asmo M. Reda Biella

Textilwaren aller Art
Representanz von Textilfabriken

WEISZ SÁNDOR ÉS RÓNA
Fosztó- és béléslárukészítő Budapest, V. kerület, Arany János uca 22. szám

ESZAKHATÁTLAN SZÖVET-ÉS MUNKALUHÁK
GUTMANN J. & Co
BUDAPEST, BUDAÓCI-ÚT 16

A szorzószám leszállítását július elsejére ígéri

A szorzószám problémáját a költségvetéstől nem lehet elválasztani — Bud pénzügyminiszter kijelenti, hogy legkésőbb júliusban a Ház elé terjeszti az 1925-26. évi költségvetést

Készül az adózás reformja

Ellenzéki körökben bizonyosra veszik, hogy a kormány július elsején újra ex-lexbe kerül, noha Bud János pénzügyminiszter költségvetési exozójában a leghatározottabban kijelentette, hogy idejekorán fogja az új költségvetést a Ház elé terjesztani. A baloldalon azonban úgy látjuk a helyzetet, hogy a nemzetgyűlés munkalejét a nyári szünetig teljesen igénybe fogják venni a különböző alkotmányjogi javaslatok és így nem marad idő az új költségvetés leszállítására. Ezzel szemben

a nemzetgyűlés elnöksége utal arra, hogy az új házszabályok mellett még az ellenzék teljes akti-

vítása esetén sem tarthat tovább a választófog és a felsőházi javaslat vitája május végénél és így júniusban kerülhet sorra a költségvetés és az indeminálás.

Bud János pénzügyminiszter ez irányban nyilatkozott is a következőkben:

— Az 1925—1926. évi költségvetés már dolgozik a pénzügyminisztérium, úgyhogy az új költségvetési törvényjavaslat idejekorán, még május vége előtt teljesen elkészül és azt június elején a Ház elé terjesztem. Tavaly is csak július közepén ment nyári szünetre a Ház, remélhető tehát,

Kovács Ernő
13 posztónagykereskedés
Budapest V, Nagykorona u. 13

Pártoljuk a hazai ipart!
Schwartz és Hirschberg
pamutszövet- és béléslárukészítő
A Budapest — Wansdorfi Pamutszövőgyár R.-Társ. egyedüli üzemeltetői lerakata.
Budapest V, Zrínyi uca 15 48

Bloch és Fischer
rövid, szövött és mozdinbergi árú nagykereskedés
Budapest, VII. Károly körút 13

A Hitelbank mérlege

26 milliárd tiszta nyereség
16.000 koronás osztalék
A Magyar Államias Hitelbank igazgatósága közli, hogy megállapította az 1924. évi mérleget...

A kormány két évre visszamenőleg akarja behajtani a forgalmi adót az ügynököktől

A forgalmi adóról szóló törvény végrehajtási utasításában vitás kérdés volt az, vajon az ügynökök az általuk közvetített üzelet után, továbbá a külföldi cégek litteni lakócait kezelő bizományosok és ügynökök a magyarországi raktárból szállított áruk után az ügynöki jutalék szerint, vagy pedig a számlaösszeg után kötelesek-e a 3% forgalmi adót megfizetni...

vetített összes üzelet után is. Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség április hó 2-án tartott értekezletén foglalkozott ezzel a kérdéssel és Szarka István dr. titkárnak, valamint Steiner Antal dr., a Magyar-Lengyel Kereskedelmi Kamara főtítségének előadása alapján megállapította, hogy a tervezett intézkedés az egész ügynöki kar anyagi romlását idézi elő...

Kövess Ernő, Neubrunn Aladár és Róna Manó rámutattak arra, hogy a rendelet, amelyet a kormány kibocsátani készül, csak kijátszásra fog alkalmasítani, amélkül, hogy a kincstárnak ebből az intézkedésből bármilyen haszna is lenne.

Ezekre való tekintettel elhatározta az OKISZ értekezlete, hogy a tervezett sérelmes intézkedés kibocsátása ellen már előre is tiltakozik és a pénzügyminiszter részletesen indokolt felterjesztés útján fogja szándékának megmástására bírni.

(többségének akarata érvényesüljön, a bíróság tehát a hitelezők hozzájárulása nélkül ilyen hosszabb határidőt ne engedélyezhessen.) A vagyonfelügyelő személyének megválasztására vonatkozólag is súlyos kifogások voltak a régi rendelet ellen, mert ez teljesen a bíróságra bízta a vagyonfelügyelő személyének megválasztását...

Sok kifogás merült fel a vagyonfelügyelő díjazása tekintetében is. Az érvényben volt rendelkezések szerint a vagyonfelügyelő díjazása az igazságügyminisztérium által megállapított díjskála szerint történt, a díjazás alapja pedig az aktívák és passzívák összegének középértéke volt...

Amint ezekből látható, a csődön kívüli kényszerességi eljárás módosításáról szóló új rendelet csak igen csekély részben teljesíti az érdekeltség kívánságait, éppen ezért az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség, amely ezzel a kérdéssel április hó 2-án tartott szakosztályi ülésén foglalkozott, elhatározta, hogy az érdekeltséget a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarában közös értekezletre fogja összehívni...

Az elért nyereség túlnyomórészt a folyó üzletről származik, melynek fejlődése a mérleg következő adataiból látni látható: váltóárra 19 milliárd (tavaly 14 milliárd), értékpapírok és értékelések 51 milliárd (tavaly 17 milliárd), adósságok 397 milliárd (tavaly 360 milliárd)...

A kényszerességi eljárás módosítása nem elégíti ki az érdekelteket

Az adós vagyonának kezelését a hitelezőkre kell bízni. A hitelviszálygal felidézett fizetési képtelenségek és fizetési zavarok túlnyomó nagy részét csődön kívüli kényszerességre szóló eljárás...

zók kielégítésére csak 10-15% marad. A hivatalos lap március 29-iki számában megjelent rendelet honoralja az érdekeltségnek ezt a kívánságát és kimondja, hogy csődön kívüli kényszerességi eljárás megindításához az adósnak olyan ajánlata szükséges, mely az öt terhelő tartozásoknak legalább 40 százalékát ajánlja fel.

A mérlegben az adósságok emellett feltüntetett feltételben befoglaltatnak az intézkedések bel- és külföldi bankoknál ésszerűsítendő elhelyezett készpénzkövetelése is, melyeket, valamint a többi azonnal mobilizálható aktívákat (készpénz, váltóárak stb.) tekintve, a mérleg teljes mobilizálás képtelenségét mutatja.

A kényszerességről szóló rendelet legnagyobb hiánya mindenestre az volt, hogy nem állapított meg minimális kvótát, ennél fogva a Kózádos 10-15% felajánlásával is elkerülhetette a csődöt. A csődön kívüli kényszerességi eljárásnak ezt a hiányát az érdekeltség a rendelet oly módosításával kívánta elérni, amely egy minimális kvótát állapít meg.

A másik nagy hiánya az új rendeletnek abban van, hogy a bíróság 40 százaléknál magasabb kvóta felajánlása esetén a 40 százalékot meghaladó többlet megfizetésére egész két évig terjedő halasztást adhat az adósnak, amélkül, hogy e hosszabb határidő megállapítása tekintetében a hitelezőket megkárosítani volna köteles. Az érdekeltség azt kívánja, hogy a kényszerességi eljárásnak egész folyamán a hitelezők

A Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt. Rákóczi út 76. I. emelet. Betétek után havi 2 1/2% kamattal fizet. Kölcsön bármely összegben.

Ausztriai poszt- és textilgyárak képviselője: Budapest, Alföld V. Mátyás uca 32.

Einzig Henrik VII. Károly körút 16. Telefon: József 122-57. Külföldi forgások képviselője.

Csomagolópapíros LÉVAI SANBOR papírnagykereskedésében. Telefon: Budapest, 199-00, 180-18. VI., Andrásy-út 35.

FOGÁSZAT-DENTIST MARFAI ARTÚR 26. ALL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ IV. KÁROLYKÖRUT

WARENHAUS KLEA VI. MARIAHILFERSTRASSE 85-87 SOLIDESTES, BILLIGSTES KAUFHAUSZ WIEN

Gutfmann és Fekete közlésvélt- és költőtarugyár Budapest-Óbuda Központi raktár és iroda: VI. KER., DEÁK TÉR 6. SZÁM (ANKER PALOTA)

Central magyar nagyszálló WIEN, II., Táborstrasse 8/a

Central magyar nagyszálló WIEN, II., Táborstr. 8/a (A terményföldje és Ferdinandsbrücke mellett...)

Weiner Mátyás divatruházában vidéki kereskedők és konfekció-árusok finomabb szövét-, sejt- és műselymes-üszőanyagait kiadó méretben is nagyban árban szeretik be: Budapest VI, Andrássy út 3. szám

Holtzer S. és Flal kézműru nagykereskedés. Sajtó kikészítésű toher- és nyomottár Budapest, Zrínyi uca 17.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

Dr. Schreyer Jakab ünneplése. A Magyar Kereskedelmi Csarnok az egyesület megalapítóját, Schreyer Jakab dr. m. kir. udvari tanácsost már régebben örökös tiszteletbeli elnökévé választotta, ezzel fejezve el hiáláját és elismerését azért a munkásságért, amelyet Schreyer Jakab dr. a kereskedelem érdekében 50 éven keresztül példát mutató agitációval végzett. A Kereskedelmi Csarnok most megfestette megalapítójának és örökös tiszteletbeli elnökének arcképét, amelyet április 4-én, szombaton d. n. 6 órakor ünnepléses taggyűlés keretében leplezett le.

Az adóügyi szakértők kijelölése. Ismertettük az adókiegészítési és adófelosztásmási eljárásban megvalósított azt a reformot, mely szerint az említett adóügyi munkálatok végzésében az adófelügyelőhelyetteseket az érdekképviselettel által kijelölt szakmai szakértők fogják támogatni. Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség szintén eleget tett az erre vonatkozó felhívásnak és a textilszakma különböző ágazataiban, valamint a Szövetések kebelében tömörült többi szakmában kijelölte és a Kereskedelmi Kamara után az egyes adófelügyelőhelyeségekre eljuttatta azoknak a névsorát, akik szakmai szakértőként fognak működni.

A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága — mint velünk közlik — mai ülésében Klein Gyulát *előnöké*vé választotta. Dr. Scitovszky Tibort vezérigazgatóvá és báró Kornfeld Pált helyettes vezérigazgatóvá nevezte ki. Kovács Géza, igazgatóság nyomtatósok kívánságára engedve, *ügyvezetői igazgatói állását megtartotta.* Ugyanezen ülésen átszerveztetett a *végrehajtóbizottság*, melynek hatáskörébe utaltatták a határozatlanított mindazon fontos ügyekben, melyek nem az ősszervezettségnek vannak fenntartva. E bizottság tagjai: báró *Harkányi János* (a bizottság elnöke), *Cheysson Péter*, dr. *Egry Aurél*, továbbá az ügyvezető igazgatóságnak az ősszervezettségében helyet foglaló tagjai: dr. *Scitovszky Tibor* vezérigazgató, báró *Kornfeld Pál* vezérigazgató-helyettes és *Kovács Géza* igazgató.

A forgalmiadóbevételek a februári Smith-jelentés szerint a költségvetési első kilenc hónapjában 110 millió aranykorónát tesznek ki, ami a teljes költségvetési évre átszámítva 145 millió aranykorónának felel meg. A számláisi terv szerint forgalmi adóból 65 millió korónának kellett volna befolyjni, a tényleges bevétele pedig ezzel szemben több mint az előirányzott összeg kétszerese.

A kamarai választói blokk ílése. A kereskedelmi és iparkamarai választások előreláthatólag május első napjaiban fognak megtörténni. Azok az érdekképviseletek, amelyek az előző választás alkalmával blokkban tömörültek, a májusi választásokat is együttesen fogják intézni. Országos kézművesipari társulat. Az Országos Iparogyesület a szakmai iparpartütétek és szakipari egyesületek bevonásával a városiipari Iparosnokban augusztus hónap folyamán országos kézművesipari társulatot rendez, amellyel kapcsolatban az egyes szakmák országos versenyit rendeznek a korszerű mesteri oklevélért.

A Magyar Leszállító és Pénzváltóbank közli, hogy ma tartotta ötvenötödik rendes közgyűlését, amely megállapította az 1924. évi mérleget. A közgyűlés elhatározta, hogy a kimutatott 11.075.572.785 korona 23 fillér tiszta nyereségből az 1924. üzleti évre az 55. számú osztalékszelvény 4000 koronával kerüljön folyó hó 6-ától kezdve beváltásra, míg 50 millió a tartalékalaphoz. 1 milliárd az alkalmazottak nyugdíjalapjához, 300 millió a báró Madarassy-Beck Miksa-alaphoz csatoltassék, a fennmaradó 174.451.428 korona 23 fillér az folyó üzleti év számlájára vitessék át.

Holtzer Viktor, Budapest
Ékszerész, arany- és ezüstműves
Gyár és raktár: IV. Károlyi körút 10. (tel.)
Vilmos erőre berendezve. Készít mindentéle ékszer-, arany- és ezüstmunkát, alakítást és javítást. Állandó raktár mindennemű ékszer-, ezüstműveiben és órákban. Telefonszáma: 116-24

A helyes fővárosi politika a gazdasági problémák megoldásában áll

A XIII. választókerületi belső országgyűlési Demokraták Kör április 6-án tartotta felavatott estélyét és első társasvacsoráját, amelyen a politikai helyzetet több száz főnyi hallgatóság előtt *Benedek János* és *Fabian Béla* nemzetgyűlési képviselők, továbbá *Szalay Mihály* dr. ismertette, majd a jelenlévők kívánságára

Ledermann Mór.

az OKISZ elnöke mondott beszédet a gazdasági helyzetről.

Evek óta hangoztatjuk — úgy mond — hogy a jelszavakon való nyugalmas helyett gazdasági kérdésekkel kell foglalkozni, mert általános jólétet teremteni, ami minden politikának a főcélja, csak helyes gazdasági program megvalósításával, a kedveseti lehetőségek emelésével és az anyagi jólét emelésével lehet.

A nagyközönéget sem érdekli az úgynevezett magas politika, mert mindenki csak az a gondolat foglalkoztat, hogy hogyan tudunk megélni, hogyan tudjuk a krízist megúszni és családunk jövőjét biztosítani? Természetes, hogy ebben a kritikus időben a fővárosi választásoknál is döntő szerep jut a gazdasági kérdéseknek, mert a főváros nagymértékben gyakorolhat befolyást a gazdasági életre.

Az adózás kérdésében, a gáz, villany és vízellátás árának megszüntetésével, a lakbérrendszert újítva, a közlekedési tarifával és munkaadókkal megteremtésével a főváros igen nagy befolyást gyakorolhat. Ezenkívül a városi vezetőségnek mindig kell, hogy legyen olyan terve, amellyel a pillanatnyi krízist

zissen segíteni tud. Munkanélküliség idején építkezéseket kell kezdeni, beutazásokat kell eszközölni, utakat kell javítani, kiállításokkal és kongresszusokkal idegen forgalmat kell teremteni, szöveléleket, mozgást és pénzt kell a főváros sletébe bevinni.

Ma mindezek a kezdeményezések hiányoznak.

De kitől is várjuk ezeket a kezdeményezéseket? Talán Wolfféktól vagy Ripkákéktól!

Azt hiszem, semmit sem várhatunk azoktól, akik közgazdasági tudatlanságukból eddig csakoson leviszagtak.

Nekünk és annak a polgárságnak, amely a régi romokon valóban új életet akar teremteni, nem szabad bízunk csakban, csak ömagunkban. Új élet és virágzó gazdasági élet itt csak akkor lesz, ha az önkormányzat valóban önkormányzat lesz. Az ország összes területeinek 75%-át Budapest ipara és kereskedelme viseli, ennek az osztálynak tehát joga van azt kívánni, hogy saját sorsa intézében döntő szerepet kapjon. Az önkormányzatot pedig csak úgy vagyunk hajlandók értelmezni, hogy a városi polgárságnak és a gazdasági életnek önmagát kell kormányoznia azoknak a férfiaknak az útján, akiknek gazdasági érzékében és önzetlenségében a polgárság megbízik.

Az élekt tetszéssel ismételtelen megszakított beszéd végén a meglelt hallgatóság nagy óvációban részesítette az OKISZ elnököt.

hogy a 2.301.145.662.21 korona tiszta nyereségből a tartalékalap és nyugdíjintézet megfelelő dotálás mellett az 1924-es üzletévre részvényenként 1300 korona osztalékot fizet.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Berzeviczy Albert v. b. t. t. elnöke, alatt tartotta meg 48-ik évi rendes közgyűlését, mely elfogadta az igazgatóságnak összes javaslatait és elhatározta, hogy a 2.331.258.549 koronát tevő tiszta nyereségből részvényenként 3000 korona osztalékot fizet a múlt 1924-iki üzletévre. Végül a közgyűlés a felügyelőbizottságba új tagként *Platthy György* dr-t választotta meg.

A Gschwindt-féle Szesz-, Élesztő-, Likőr- és Rumgyár Rt. közli, hogy ma tartotta meg 37. évi rendes közgyűlését az 1924. üzletévre részvényenként 20.000 korona osztalék kifizetését hátróztta el. A szelvények a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál f. hó 6-ától kezdve váltattak be.

A Lípótvárosi Takarékpénztár Budapest—Lípótvárosi Takarékpénztár Rt. közgyűlése az 1924. évből elért 1.117.301.357 korona tiszta nyereségből 500 korona (a múlt évben 250 korona) osztalék kifizetését határozta el. Az esedékes szelvény március 31-től kerül beváltásra. **A Budapesti Takarékpénztár Rt.** XVII. üzletévének közgyűléséről közli: A mérleg szerinti tiszta nyereség 5.139.811.000 korona. A XVII. számú osztalékszelvényt az intézet április 1-től kezdve részvényenként 800 koronával váltja be az intézet vásárpénztári főosztályának a marhavásártéren és sertes-vásártéren, valamint bankfőosztályának a központi városához a károlykörtüri részén és fiókjában a központi vásárcsarnokban lévő pénztárainál. Az intézet alapitókéje 900 millió, tartalékalapja pedig 7 milliárd.

A Diana Ipari és Kereskedelmi Rt. március 30-án tartott közgyűlése 1000 korona osztalék kifizetését határozta el. A szelvényeket április 6-tól a Mercur Váltóüzlet Rt. váltja be.

A Magyar Cseh Iparbank Rt. közli, hogy *Forbáth Frigyes* dr. aiehnök elnöke alatt megtartott XIV. évi rendes közgyűlése az 1924. évi tiszta nyereséget 6.131.618.991.34 korona összegben állapította meg és elhatározta, hogy ezen összegből részvényenként egyezer koronás osztalékot ötmilliárd korona fizetessen. A szelvények az intézet, valamint a Böhmeische Industrial und Landwirtschafliche Bank közpntója és összes fiókintézetének pénztárainál kerülnek beváltásra.

A Mercur Váltóüzlet Rt. közli, hogy a közgyűlés elfogadta az igazgatóság által előterjesztett évi zárszámadásokat, amelyek 2.210.395.200 korona tiszta nyereséget tüntetnek föl. Az igazgatóság javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy a tartalékok megfelelő dotálás után osztalék részvényenként 600 koronára (300 százaléka) fizetessék ki az előző évi 300 koronára (150 százalékkal) szemben. Az osztalékszelvények az intézet pénztáránál Budapestben, a Mercur-Bank pénztáránál Bécsben és a Darmstädter und Nationalbank pénztáránál Berlinben, váltattak be.

Kedvezmények a Budapesti Nemzetközi vásár látogatóinak. Az április 13-án megnyitott és 10 napig tartó Budapesti Nemzetközi Vásár látogatói a vásárigazgatóságnak alapján, amelyeket 40.000 korona lefizetése ellenében a vásárnak minden nagyobb városban található képviselői lehet kiváltani, 50 százalékos kedvezményt karnak a vasuton vagy hajón Budapestre való utazásuk alkalmával. A vásárigazgatóságnal egyvltal szabad belépőjegyül szolgál a vásár területére.

GERO MÁRTON
kész női ruhák áruháza
VI, Király ucca 22. sz.
(saroküzlet)

Női impr. cover-coat kabát	500.000
Női divat cover-coat kabát	750.000
Női tiszta gyapjú cover-coat kabát 115 cm. hosszú	800.000
Női bárber kabát	1.200.000
Női kosztüm a go divatkelemből	900.000
Női kosztüm cover-coat ripsz és bárberből	1.200.000

Divatosszervező ruhák 400.000
Divatosszervező ruhák 150.000
Selyemtricot jumperek 150.000

ARRABIA cover-coat kabát 800.000

SCHNUR HENRIK
ruha áruházában

Teljesen megszünik
Guttman Béla R.T.
IV., Koronaherceg ucca 6. szám alatt levő nagyáruháza
harisnyák, keztyük és kötöttáruk
bámulatos olcsón árusítottainak!
Utolsó négy hét

felöltök, raglánok, öltönyök és gyermekruhák
készen és mérték szerint a legolcsóbban vásárolhatók
VIII., Rákóczi út 15

A fogyasztók részére is akarnak árusítani a budapesti Nemzetközi Vásár kiállítóit

Az általános üzleti pangás hosszú hónapjai után a budapesti detailkereskedelem a Nemzetközi Vásár idegenforgalmát remélt bizonyos élénkülést, különösen annak következtében, hogy a budapesti vásár az idén nemcsak országos, hanem nemzetközi jellegű is lesz és előreláthatólag számos külföldi kiállítót és látogatót is fog Budapestre vonzani. Az utódállamokkal kötendő kereskedelmi szerződések tető alá hozása sem várható sokáig magára és a budapesti kereskedelem azt reméli, hogy az elszakított részekből elő üzletfelelő meg jövevény gondoskodni fognak az üzleti összeköttetések újrafelvetéséről. Mindezek alapján a fővárosi detailkereskedelem az üzleti élet megerősülését és a forgalom megindulását várja a nemzetközi vásártól.

Annál nagyobb meglepetést keltett a detailkereskedők körében a vásár vezetőinek az a terve, hogy a kiállítottok számára, tehát a külföldi cégek részére is meg akarja engedni azt, hogy a vásár utolsó napjain az üzletük körébe cső cikkeket közvetlenül a fogyasztó közönség részére is eladhassák.

Teljesen indokolt ugyanis a budapesti detailkereskedelemnek az az aggodalma, hogy ez az elárulás a kiállított tárgyak visszaállításával járó nagy költségre való tekintettel a piaci áron alul történő kiárítások jellegű fogja magára ölteni és ez az olcsó bevásárlási alkalom ismét a fővárosi detailkereskedelem vevőközönségét fogja elvonni.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség erre való tekintettel a fővárosi detailkereskedelem érdekében átrít a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara vezetéséhez és a Nemzetközi Vásár igazgatóságához, hogy a kiállított részére tervezett detail elárulást engedélyt ne adja ki, hanem ragaszkodva az eddigi szokáshoz, csupán a nagybani üzletkötést engedje meg.

Aranymérleg helyett felértékelés

A gazdasági közvéleményt és a szakirodalmat már régebb idő óta foglalkoztatja az a kérdés, hogy a mérlegelődés követelménye az aranymérlegnek, vagy a felértékelésnek a kötelezővételével valósfundat meg. A gazdasági élet vezetőférfiai is két táborba osztoztak és a probléma, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara pedig szintén nem tudott egyöntetű álláspontot elfoglalni, mert pénzügyi szakosztálya másként határozott, mint a kamara teljes ülése.

A pénzügyminisztérium most közléttel rendeltelvezetével a felértékelés álláspontjára helyezkedett és ezzel elejtette az aranymérleg terét.

A rendeltelvezet szerint minden kereskedő köteles lesz megnyitni leltárt és megnyitni mérleget készíteni és pedig 1925. évi január hó első napjától kezdődőleg. A megnyitni mérleg és leltár a mai papirkorában fogja értékelni a vagyontárgyakat. Kimondja a tervezet, hogy az aktívákat legfeljebb a mérleg felvételének napján érvényes értékig lehet a mérlegbe beállítani, tág teret nyújt tehát a mérleg készítésére, amikor lehetővé teszi, hogy egy-egy vagyontárgy értéke egészen a mai napi árig legyen beállítva. A passzívákat elemben abban az értékben kell beállítani, amely a mérlegfelvétel idejében a tartozás összegének tényleg megfelel. Az egyéni cégek, közkereseti és betéti társaságok tekintetében a tervezet nem is intézkedik részletesebben, hanem csak a részvénytársaságok üzletvezetését szabályozza. A részvénytársaságok mérlegének elkészítésénél a tervezet két esetet különböztet meg. Ha a vállalatnak papirkorában kifejezett vagyona meghaladja a vállalat utolsó mérlegében alapitke és tartalék címén kimutatott papirkorona összegét, a differenciát a vállalat többféle módon könyvelheti el. Így a többletet alapitkezámlára viheti, amivel szükségesszerűleg összefügg a részvények névértékének felbélyegezése. Joga van továbbá alapitkerendelési számlán nyitni és a többletet itt elkönyvelni. Végül a többletet a rendes tartalékhoz hozzá lehet csatolni. A rendes tartalékhoz azonban legfeljebb csak akkora összeget lehet csatolni, amint a vállalat az előbb említett két mód valamelyike szerint elkönyvelt, tehát legfeljebb csak a többletnek a felét.

Sovány eredményeket hoz a Lengyelországgal kötött kereskedelmi szerződés

A Lengyelországgal folytatott kereskedelmi tárgyalások során a magyar kormány arra törekedett, hogy Lengyelországgal az úgynevezett legtöbb kedvezményi elv alapján kössön kereskedelmi szerződést, amely szerint mindkét állam kölcsönösen biztosította volna egymásnak azokat a kedvezményeket, amelyeket más országoknak már megadott. Lengyelország részéről egy ilyen kereskedelmi szerződésnek a megkötése nem itközött volna nehézségbe, mert Lengyelország már több állammal kötött kereskedelmi szerződést, amelyekben az illető államoknak vámtarifális kedvezményeket nyújtott, a legtöbb kedvezmény nyújtásával tehát ezeket a kedvezményeket Magyarországra is kiterjeszthette volna, Magyarország azonban eddig még nem kötött más állammal olyan szerződést, amelyben vámtarifából engedményeket nyújtott volna. Magyarország tehát nem volt abban a helyzetben, hogy Lengyelországnak a legtöbb kedvezményt biztosíthassa, mert hiszen egy ilyen biztosítás teljesen tartalmatlan lett volna.

A tárgyalásokat tehát mégis tarifaszervező alakjában kellett folytatni és tarifális engedményeket kellett kölcsönösen megállapítani, azokra a cikkekre nézve, amelyek a két ország egymás közötti forgalmában fontosabb szerepet játszanak. Lengyelország részéről elsősorban a *hőftü-termekek* helyeztek súlyt. Magyarország pedig a *bori* és a *mezőgazdasági terményeket* helyezte előtérbe. Sikertült is a magyar kormány, hogy a lengyel borsvármokát lényegesen csökkenteni és a megkötött kereskedelmi szerződésben Lengyelország a lengyel borsvármokból 90%-os engedményt tett.

zettel fuzionálni.

Az újonnan alakuló részvénytársaságok minimális alapitkékkel a rendelet két milliárdban állapítja meg.

A tervezet teljes adóamnesztiát ad azáltal, hogy a megnyitni mérleg és leltár adatainak az adóhatóságok által való felhasználását a multa nézve megtiltja.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség legközelebbi ülésén fóg a tervezettel foglalkozni.

Sovány eredményeket hoz a Lengyelországgal kötött kereskedelmi szerződés

A tárgyalásokat tehát mégis tarifaszervező alakjában kellett folytatni és tarifális engedményeket kellett kölcsönösen megállapítani, azokra a cikkekre nézve, amelyek a két ország egymás közötti forgalmában fontosabb szerepet játszanak. Lengyelország részéről elsősorban a *hőftü-termekek* helyeztek súlyt. Magyarország pedig a *bori* és a *mezőgazdasági terményeket* helyezte előtérbe. Sikertült is a magyar kormány, hogy a lengyel borsvármokát lényegesen csökkenteni és a megkötött kereskedelmi szerződésben Lengyelország a lengyel borsvármokból 90%-os engedményt tett.

Steiner Antal dr. a Magyar-Lengyel Kereskedelmi Kamara főtájkára az Országos Kereskedő és Iparos Szövetségben tömörült textiláru kereskedők szakosztályának felkérésére ismertette a textilárakra vonatkozó szerződéses határozmányokat, amelyek mindössze néhány gyengébb minőségű gyapjuszövetre terjednek ki. A magyar kormány ezekre a lengyel származású textilárakra csupán 10-15%-os tarifamérsékletet nyújtott, ugyanígy az italyai-magyar kereskedelmi szerződés a két ország textiláru forgalmát lényegesen emelni nem fogja, mert ezek a csekély engedmények csak néhány speciális lengyelországi textilcikket behozatalát teszik lehetővé.



Budapesti Nemzetközi Vásár

1925 április hó 18-27.

Rendező: Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. Magyaránvú vizum- és utazási Kedvezmény a bel- és külföldi vasutakra is. Lakás-előjegyzés!

A magyar ipar bemutatója. A legjobb beszerzési alkalom. Felvilágosítás nyerhető a Vásárlódnánál, V. Szemere u. 6.

STEINHARDT TESTVÉREK
VII. Király uca 1
Rövid- és szövtürru nagykereskedés

KIZAROLAG ENGROS ELADÁS
FENYVES DEZSŐ RT
BUDAPEST
BÁLVANY UCCA 13



XII. Frankfurti Vásár

Általános vásár: április 19-23 ig
Technikai vásár: április 17-23 ig

Németország legnagyobb, szakmák szerint csoport osított **minta-kiállítása**

A vásár újdonságai az óriási keretben épült **Haus der Moden**, mely felöleli az összes kultúrmetek női és férfivá-újdonságainak kiállítását **divat-beállítások**kal, továbbá **táp- és élelmiszer-kiállítás** és **képzőművészek kiállítás**ai. Felvilágosítást nyújt a tiszteltbeli megbízott.

Aczél Gyula Budapest, VII., Rákóczi út 32. szám
Telefonszám: József 118-10
A 75% vizum-kedvezmény 3 heti németországi tartózk-dásra fogosít. Utazási kedvezményeket. Díjtalan látási igazolvány.

Neurath Ignác posztó- és bélsárunagykereskedés
Alapították Budapest IV, Károly körút 5 sz. 1852. évben

Fehér Géza, Budapest V. Nagykörnye uca 24. Textil- és divatáru-nagykereskedés

Welsz H. Armin Budapest, Károly körút 13 (ez udvarban). Gomb és varrókellékek kereskedése

Réti Sándor és Tsa posztó- és bélsárunagykereskedés, Károly körút 15

Eibenschütz S. Sándor szövtürru-nagykereskedés, V. Sas uca 4. Legnagyobb raktár az összes női- és férfiszövetekben

Reitzer Emil Posztó- és bélsárunagykereskedés
VII. Szeplét, Rákóczi út 4. szám

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség hivatalos lapja
Az OKIS közleményeitt Szarka István dr. szerkeszti

GROSZ ADOLF
33
Posztó és kőzműru nagykereskedése Budapest, V. kerület Vilmos császár út 12
Telefonszám: 110-40.

Sugár Armin posztó, pamut- és bélsárunagykereskedése, IV. Nagykörnye uca 12. szám

Epstein és Pfeifer textiláru-nagykereskedés, Budapest V. Sas u. 6

KLINGER IG. gyapjúsövet-gyárainak:
Noustadt an der Tafelfekte I. B. Jungbunzlau I. B. Kratzau I. B. Dalowitz I. B.
vezérképviselete Magyarország számára Bécs, Zelfinkagasse 4

Donáth Jenő és Társa posztó- és bélsárunagykereskedés, IV. kerület, Szabó uca 8
S. adlington & Co Ltd londoni posztógyár cég vezérképviselet

26 **Legjobb minőségű férfi- és nőiszövetek legolcsóbb bevásárlási forrása**
FRIEDMANN FARKAS divatruház VII., Király uca 11. sz.
Eladás nagyban és kicsinyben!!

PLATSCHEK VILMOS férfiruház VII. kerület, Károly körút (Központi városihoz) Telefon: 1173. szám

Merlinger és Rubel posztó- és bélsárunagykereskedés. Főtele: Bálvány uca 18. Detailüzlet: Dohány uca 16

Női- és gyermek-cikk felöltő ruhák **SEINER és KLINGER** Budapest IV, Kossuth Lajos u. 17. Telefonszám: József 111-84 101

Ezekkel a rendelkezésekkel a tervezet a részvényeseket akarja védeni, mert kimondja, hogy amíg az alapitkerendelési számlán bármilyen összeg szerepel, tökélemelés esetén az új részvényeket a régi részvényeknek kell juttatni, vagyis a többletet minden körülmények között a régi részvényeseknek akarja biztosítani.

Ha pedig a megnyitni mérlegből az tünik ki, hogy a vállalat tiszta vagyona a legutolsó zárómérlegben kimutatott összegnél kisebb, a differenciát szintén az alapitkezámlán kell elkönyvelni és a régi részvények névértékét le kell bélyegezni.

Ha pedig a megnyitni mérlegből az tünik ki, hogy a vállalat tiszta vagyona a legutolsó zárómérlegben kimutatott összegnél kisebb, a differenciát szintén az alapitkezámlán kell elkönyvelni és a régi részvények névértékét le kell bélyegezni.

Intézkedik a tervezet a vállalatok minimális alapitkéjéről is és a régebben alakult részvénytársaságok minimális alapitkéjéit 500 millió papirkorában állapítja meg. Ha a megnyitni mérleg ilyen alapitkét nem tud kimutatni, a részvénytársaság alapitkéjét egy éven belül kötelező felmenni és megadni a más inté-

3 Joss oroszán védjeggyü gallért

ha vásárol, részvesz a május 15-i sorsolásban

10 nyeremény 35,000.000 értékben

NŐI KALAPOKAT

az OK 2* tagok családjainak részére 20% kedvezményt adunk. Férfi és női kalapjavítók és átalakítások 8 nap alatt eszközlünk nagyon szépen

Kalapipari és Kereskedelmi Rt. Budapest VI. Ucca 47 Nagymező uca és Gyár uca között

HIREK

Bakk-aszjal és mentőautó egy szük utcában. Vasárnap éjszaka történt. A Drechsler-palota hátsó udvarán, a keskeny Dalszínház utcában két jármű érkezett. Először egy lomha tászacseré dőögött végig az aszfalton. A kocsi mellett néhány komor kenderész úr haladt. Megállt a Drechsler-palota kapujában. Beszongoltak. Azután gyorsan fel az első emeletre, ahol egy kis tábla mutatja az ajtón: Kossuth Párkőr. A detektívek — meri a komo urak a Bak-csoport detektívtől voltak — behatoltak a terembe. Felvesszett pánik. Mindenki a pénztárcáj után nyúl. Felharsan a detektívek szava: Senki se mozduljon! Haladós sánccal állnak a kártyások, csendben kezdődik az igazoltatás. Két egyenruhás ember vállára veszi a bakk-aszjalokat, elindulnak vele le a kapuhoz, ahol kocsi rakják, mint a doágólt versenyparipók hulládját. A kapuval szemben is áll egy kocsi. Nagy szürke autó, vörös kereszt az oldalán. Mentők. Balog Mária husz éves kis cseléd balesetéhez vonulnak ki. A családészka fölé görbült Balog Mária háta még éjfélkor is. Tovább már nem bírta. Kiejtette kezéből a vasalt, odakapott a blúzához, ahol a vékony perkoló alatt a szíve dobogott és végigvágódott a konvulzió kököcséin. A házmeister a mentőkért telefonált. Búgott az autó szírdéja. Odadtál a kapu elé. A doktor úr felszaladt a kis téskával. A szembelevő kapu alól pedig lassan szállingózní kezdtek a leigazoltatott jétkosok. Az éjszakai utca járókélti csoportokba verődve tárgyalták az eseményt. A Bak-csoport ötven játkést igazoltatott le. tízmillió korondát felontalt, összeszedte és kocsi rakatta a kórtyszatolákat, a koporsót, a zsetonokat. Elegáns kora, estélínruhás hölgyek tárgyalták az eseményt, igazoltatott suttogva. A szük utcában pedig csak állt a vöröskeresztes autó és senki sem tördött azal, hogy ezen a koratavaszi éjszakan Balog Mária husz éves pesti kis cseléd perkbálba alatt dobogó szíve felmondta a szolálatot. (S. P.)

Báró dr. Petrichevich-Horváth Emil államtitkár az Országos Iparoszsövetség elnöke. Az Országos Iparoszsövetség e hó 2-án tisztújító közgyűlést tartott, amelyen báró dr. Petrichevich-Horváth Emil államtitkár választotta elnöké. A megválasztásról szóló feliratot a Szövetség ma délben nagy küldött-séggel fogja átnyújtani.

A Beretvás-pasztila azért lesz rendelve az összes bel- és külföldi klinikákon, mivel nem rontja a gyomrot, a szív működését nem zavarja.

A nyugati derby. Sopronból jelentik: Vasárnap a soproni SFAC labdarugócsapata bajnoki mérkőzésre állt ki a győri ETO csapatával. A küzdelem, amely iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott, mindvégig a győriek fölényével folyt; szép összjátékuk osztatlan elismerésre talált. A soproniak kapusa ügyesen védte az ETO sok veszélyes labdáját. Az eredmény a győriek javára 1:0 volt; féldő 0:0. A mérkőzés megkezdése előtt a SFAC játékosát, Jóó Autalt, aki ma századosor játszott bajnoki mérkőzésben, babéroköröval tüntették ki.

40	FOGORVOS	40
zm		szám
REZERV	Dr. Kovács S. és Barna I. fogorvos, specialista fogász Bpset VII, Erzsébet körút 40-42.	REZERV
REZERV	Műfogak, togsorok, teljesen szápadás nélküli. Aranyfogak és koronák aranypatótt fémbe és Fog szedés, fogúrdés (plombálás) Érdékesüléte elütésesre is. — Műtétet cseztén is fordítlan a legnagyobb bizalommal 40 és 40 éves férfiak rendke. — Védőkész sorok kivül fogadtatnak. — 1 évi állás! Rendkívül nék-e-kül árak! Orvosai is az általán.	REZERV
40	FOGORVOS	40
éves		éves
praxi		praxi

Tettenérték a betörőt, aki tegnapelőtt szabadult ki a fegyházból

Fejével betörte a főkapitányság ablakát, hogy a zavarban elmenekülhessen

A Damjanich utca 39. számú ház bűnelkövetője vasárnap reggel észrevette, hogy kapunyitás után egy fiatalember, hóna alatt nagy csomag ruhát szorongatva, ki akar osonni a házból. Gyanasnak találta az ismeretlen embert, aki állott:

— **Honnan hozza azt a ruhát?**
A fiatalember válasz helyett gyors futásnak eredt a Murányi utca irányába. A házmeister most már látva, hogy betörővel van dolga, utána futott és hangosan kiáltozott, hogy fogják el. A hajnali órák közönségének segítségével sikerült is az illetőt a Murányi utcában elfogni. Rendőr érkezett, aki igazolásra szólította föl. A fiatalember bevallotta, hogy Bohn Bélának hívják és hogy tényleg betörést követelt el a Damjanich utca 39. számú ház radlása.

A rendőr megkötözte a betörőt és bekesítte a főkapitányságra. Megállapították, hogy tényleg Bohn Béla a neve, harminchat éves nyomdászsegéd. Hétszer volt már büntetve betöréscsopás miatt. **Két napja szabadult ki a váci fegyházból, ahol másfél éves büntetését töltötte ki, melyet szintén betörés miatt kapott. A fegyházból való elbocsátása**

— Üngyilkosok vasárnapja. Gerei Szilárd, háztartásbeli Váci út 63. szám alatti lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A Rókus kórházba szállították. — **Gabadi Mária** 24 éves hivatalnoknő szublimátot ivott. A Rókus kórházba szállították. — **Csinyik Mária** és **Péska Mária** cseléd-lányok a Városligetben szublimátot megmérgezték magukat. Mindkettőjüket a Rókus kórházba szállították. — **Askenas Margit** 16 éves tanuló lány az összekötő vasúti hídról a Dunába ugrott. Kimentették. A mentők a Rókus kórházba szállították. — **Joffel János**, 30 éves munkás szerelmi bánatában üngyilkossági szándékból a Dunába ugrott. Kimentették. A Rókus kórházba szállították. — **Kozma Károlyné** háztartásbeli nő, ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők a Rókus kórházba szállították. — **Szeng Jenőné** 36 éves aranyművesnő, szublimátot ivott. Tettenék oka: nyomor. A Rókus kórházba szállították.

— Mikor részeg sofőr vezet az autót. Tegnap délután hat órák az Aréna uton az A. XIV. 402. sz. gépkocsi teljes sebességgel felszaladt a járdára és elgázolta **Boncos József** 68 éves maganzót, akit súlyos sérülésekkel szállítottak a Rókus kórházba. A gépkocsi vezetőjét Csupor Gyula 23 éves sofőr, aki ittás állapotban állt a kormány mellett, előállították a főkapitányságra. Őrizetbe vették.

— Egy részeg apa megölte a leányát. **Rob Géza** 52 éves asztalossegéd, aki családjától már régóta különváltan él, ma este 9 órák hozament Kanti utca 9. sz. alatti lakására. Csak 22 éves Gabriella neve leányát találta otthon, akit minden ölezes szóváltás és ok nélküli zsebkésével melbeszúrt. A szerencsétlen lányt a mentők a lakásán haryták, mert állapota annyira súlyos, hogy szállítani sem lehet. A gyilkos apát előállították a rendőrségre, ahol ittasságával védekezett és semmire sem akart emlékezni. Robot őrizetbe vették.

— Apraja-nagyja elragadtatással szemléli a közismert **Mein-cég** kirkakait. Ez a cég az idén is kirakatsversenyt rendez előkelő főközleteiben, ahol izléses ajándékoszármak tetszészerintti nagyságú, formájú és összehállítási hűsvéti tojások, továbbá legfinomabb likörök, cognac és cég utalérhetetlen kávé- és teakeverékek kaphatók.

— Letartóztattak egy sikkasztó ügynököt. A főkapitányságon feljelentést tett **Terstyánszky János** egyetemi hallgató sikkasztás miatt **Léwinger Hugó** ellen. Terstyánszky több millió értékű gobelint és szőnyegeket adott át Léwingernek eladás céljából. Az ügynök értesítette is a holmikát, de a pénz nem adta át, hanem saját céljaira fordította. Léwinger ellen már több hasonló panasz van. Vasárnap délelőtt előállították a főkapitányságra és kihallgatása után letartóztatták.

után Pestre Jött. Míntán sem lakása, sem foglakozása nem volt, elhatározta, hogy régi mesterségéhez, a betöréshez tér vissza.

Este kapuzárás után besurrant a Damjanich utca 39. számú házba, alkölcsal felnyitotta a padlást, feltörte Fischer dr. fogorvos padlásfülkéjét, az ott lévő ruhákat összeszedte és kapunyitás után akart elmenekülni a zsákmánnyal, mikor a házmeister meglátta.

Amikor Bohnt a főkapitányság folyosóján a referens tisztvelő szobájába akarták vezetni kihallgatásra, a betörő egy hírtelen mozdulattal fejével nekivágott a folyosó egyik ablakának. Az üvegcserepek nagy esőrépülésé hullottak a földre, Bohn arca és fejét össze-sze-sze szedték. Azért csinálta ezt a dolgot a betörő, hogy az így keletkezett pánikban elmenekülhessen. A detektívek azonban a meglepetésből csakhamar magukhoz tértek és **alig futott Bohu egy pár lépést, már újra fogoly volt. Sérüléseit a rendőrorvos kötözte be.**

A vakmerő betörőt ezután erős fedezettel vezették Körmendy fogalmazó elé, aki letartóztatta.

— Megállapították a vasúti hidon talált holttest személyazonosságát. Az összekötő vasúti hidon egy borzalmasan megsonkított férfi holttestét találtak. Semmi írás nem volt nála, úgy hogy személyazonosságát nem tudták megállapítani. A detektívek mára kiderítették, hogy az illető **Koedcs Pál** borbélymester, aki régen gyomorhájban szenvedett és állandóan emlegette, hogy véget vett életének. Kovács pénteken este el távozott hazulról, egyenesen az összekötő vasúti hídra ment és a legelső elhaladó vonat elé vetette magát.

— Halálos baleset. **P. ch** Szidónia négy éves kislány a Nyugati pályaudvar előtt játszadozott, mikor egy repülőgépről rőpedülukat dobáltak a földre. A kislány a szállingó rőpedülük után szaladt. Nekivágott egy rohogó villamosnak, mely halálra gázolta.

— Elfogtak egy vakmerő boltitólvaít. Három hónappal ezelőtt feljelentést tett a főkapitányságon ismeretlen tettes ellen egy Attila körüti kereskedő. A feljelentésben előadta, hogy az ismeretlen férfi beállított az üzletébe és vásárlás ürügye alatt megtekintett több vég zert. Az áru azonban nem felett meg neki és vásárlás nélküli távozott. Távazása után vették csak észre, hogy 900.000 korona értékű zert ellopott. A rendőrség annakidőjén megindította az eljárást, de a tettesnek nem sikerült nyomra akadni. Szombaton délután a vakmerő tolvaj ismét megjelent az üzletben, de a főnök felismerte, Rendőrt hívták, aki előállította a főkapitányságra. Kiderült, hogy **Kádár István** kereskedőség és azonos a multkori tolvajjal. Őrizetbe vették.

— Hűsvéti ünnepek Balatonfűréden. Már az ünnepek alkalmával megkezdődnek az idej olcsóbb árak. Lakás, teljes ellátás a szállókban naponta 130.000 korona, a szanatóriumban 170.000 koronától feljebb. Az új gyorsvonattal (Déli vasút) 3 óra alatt elérhető.

— Elfogtak egy betörő pagzardasszonyt. Vasadi **Balogh Lajos**, a fehérmegyei Győr közég református lelkesze följelentést tett az ottani csendőrségre, hogy távollétében feltörték a lakását és magrárt és 250 millió értékű ruhaneműt és búzát loptak el. A rendőrség a nyomozást megindította és megállapította, hogy a betörést **Kiss Sándorné**, a lelkesz elbocsátott gazdasszonya követte el, aki Budapestre költözött. Táviratoztak a budapesti főkapitányságnak, hogy Kismét fogják el. A detektívek elő is állították az asszonyt, aki beismerte, hogy a betörést tényleg ő követte el. Őrizetbe vették és értesítették a csendőrséget, hogy **Kiss Sándornét** vegyék át.

— Üzletfelosztás következtében hársnyák, keztük, mindennemű köztétények megleg olcsón kaphatók még rövid ideig **Guttmann Béla Rt.** nagyruházában, IV., Koronaherceg utca 6.

— Csendélet a Szvetenay utcában. Vasárnap délután a Szvetenay utca 30. szám alatti lakásán összeveszett lakásadónőjével **Takácsik István** 36 éves cipész. A veszekedés hevében ballát ragadott és azzal támadt az idős nőre, aki sikoltozva menekült előre. A jakkialtásokra az utca járókelői a lakás elé esődültek, mire **Takácsik András** a kezében le ballát közéjük dobta. Pár perc múlva rendőr érkezett a színhelyre, akit a dühönögő elpészegező szintén megtámadott. A dulakodás hevében leszakította a rendőr köpenyegét. Végül a közönség segítségével sikerült a rendőrnök ártalmatlanná tenni **Takácsikot**. Előállították a főkapitányságra, ahol őrizetbe vették.

— Tíz a pesterzsébeti sörfőzdében. Vasárnap délután a pesterzsébeti sörfőzde telepén kigyulladt egy szénakazal, de még mielőtt a tűz elharapódzhatott volna, a telepen tartózkodó alkalmazottak eloltották.

Káposztásmegyeri versenyek

I. Eladórverseny. 1. Pianissimo (Kovács 8), 2. Ordas (Schejbal 2 réa), 3. A temp (Kaszán 3), F. m. Alprücken (Stempel 6). Nyakh. 2 1/2 h. 10:12, 25, 14.

II. Kispisti díj: 1. Vésna (Blazsek 1/2), 2. Elopement (Schejbal 2), 3. Donna Sol (Rojik 2). 1/4 h. nyakh. 10:25.

III. Háromévesek nyílt handicapa. 1. Magyarán (Gutai 4), 2. Békés (Rojik 6), 3. Pronto (Schejbal 4), F. m. Helicon (Stolz 8.) Meszöl (Martinek 5), Tamara (Szabó L. 4), Paraszt (Gulyás B. 8), Orkán (Sajdik 6), Barátom (Rajcsik 20), Utmutató (Kovács 12), Nephisz (Stenczel 16), Kontár (Opaczi 20), Damaskus (Singer 14). Nyakh. fél h. 10:31, 18, 21, 18.

IV. Handicap. 1. Planéta (Kovács 3), 2. Ballada II. (Stenczel 4), 3. Kockatov (Rajcsik 30), F. m. Perfection (Gabi 2), Posense (Paksi 4), 3. Almom (Babnyecz 16), Facetto (Balázs 16), Tündér (Siván 25), Marita (Singer 50). 3 h. fejt. 10:43, 15, 14, 31.

V. Ürömi díj. 1. Frivol (Gulyás B. 2 és fél réa), Sárgám (Martinek 2). Fél h. 10:12.

VI. Welter handicap. 1. Patyolat (Schejbal 2), 2. Legenda (Sajdik 5), 3. Kürtös (Rojik 1 és fél), F. m. Pinocchio (Tajcsik 42), Madame Mére (Balázs 4), Isola Bella (Martinek 3), Fedros (Stenczel 6), Dukat (Singer 12).

Kosztkamatoztatás mellett
betéteket elfogadok,
pénzt azonnal kihelyezem
Forduljon pénzügyben vállalatához teljes bizalommal
FREUD Ingatlan Árubizományi és Kereskedelmi Vállalata
VII, Miksa u. 13. Tel. J. 62—53

Parisien Grill
Párisi káitka
Palm Beach five
a fővárosi közönség legkedveltebb zenekara
Csak az uri közönség táncol
Kedd, péntek és szombaton zárór reggel 5 órák
5
Kezdet: 11 órák
Telefón: 83—74 szám

MAGYAR DIVATCSARNOK 74 Rákóczi-ut

Vászonzsebkendő 5.500 Férfi tavaszi keztyű 15.000 Divat-bot 33.000

Férfi és női ernyő
tartós minőség
95.000

BÖRKEZTYŰ

Fekete női classé csak 5/1, 6 számokban, reklámár.....	30 000
Pécsi classébőr női és férfi, minden színben, jóminőség.....	75 000
Prágai kecskebőr női, minden színben, rendkívül jóminőség.....	88 000
Kutyabőr (nappa) gyöngyházgombos, férfi és női.....	96 000
Kutyabőr (nappa) csattos, férfi és női.....	110 000
Mosóbőr szarvasbőr fehér és sárga, női és férfi.....	125 000

SELYEM

Ruháselyem minden létező színben, 85 cm széles.....	68 000
Japán-selyem minden létező színben, 95 cm széles.....	83 000
Crep de chine minden létező színben, 96 cm széles.....	108 000
Trikóselyem minden létező színben, 140 cm széles.....	125 000
Mintás selyemmarokín 100 cm széles.....	155 000
Mintás crep de chine 100 cm széles.....	160 000
Mintás trikóselyem és marokín 140 cm széles.....	230 000

Női kötött kabát... 235.000
Női kötött mellény 115.000

Férfi ingek

Zefiring 2 gallérral, reklámár.....	85.000
Selyemmellű 2 gallérral, legújabb minták.....	115.000
Pique- és damastmellű fehér.....	98.000
Hálóing hosszú.....	98.000
Angol zefir 2 gallérral, legjobb minőség.....	160.000

Rövid alsónadrág fehér sifonból és zsefből	Hosszu köppernadrág fűzős gombos
45, 49, 55 ezer	62 ezer 75 ezer

SELYEMNYAKKENDŐ
Divatminta Mocador Mintás újd. Moore Kockás újd.
29.000 55.000 65.000 98.000 110.000

Szimpla keménygallér Prágai 1-a bécsi	Dupla keménygallér Prágai 1-a bécsi
12.500 15.500	13.900 17.000

FÉRFIZOKNI
Tartós minőségű... 6.500 Divateszikos... 29.000
Hímzett... 18.500 Cérna... 32.000
Kockás cérna... 49.000

Félselyem divaternyő
férfi és női
175.000

VÁSZNAK

Reklám-vászon.....	12 500
Mosott vászon reklámár.....	14 500
Angin bőrerős leszállított ár.....	17 500
Kelengye-vászon minden célra alkalmas.....	18 500
80 cm-es batiztsifon jóminőség.....	22 000
Ágynemű-sifon kiváló minőség.....	22 500
Ágynemű-damaszt virágos és csilkos.....	33 000
Lepedővászon 150 cm. széles, reklámár.....	39 000
130 cm-es batiztsifon jóminőség.....	39 000
Kerti abrosz, rojtos minden színben.....	90 000
6 személyes kávékészlet rojtos.....	130 000
6 szem. kávékészlet, aszures fehér alap, szines bodúr.....	220 000
6 személyes étkezőkészlet fehér damaszt.....	220 000
Lendamasztőrülköző jóminőségű.....	48 000

NADRÁGTARTÓ
Selyem..... 29.000
Gumi..... 39.000

Női szövetujdonságok

Sottis és szines kelmék szivót és gabardint.....	40 000	140 cm. széles kosztümkelme tiszta gyapju, minden színben.....	150 000	Marokín gyapjuszövet 135 cm. széles újdonság.....	260 000
130 cm. széles gabardín minden színben.....	42 000	Divatkokás gyapjuolin 135 cm. széles.....	190 000	Marokín gyapjuszövet 140 cm. széles, különlegesség.....	340 000
Sottiskelmék 100 cm. széles.....	75 000	130 cm. széles gyapjuripsz minden színben.....	135 000	140 cm. széles koverkotkelme kosztümrre és kabátára.....	240 000
Divatkokás gyapjuolin legújabb divat.....	125 000	Gyapjubrokát marokín 140 cm. széles.....	220 000	Burbury-kelmék minden divat színben.....	270 000

MOSÓARUOSZTÁLY

Mosódelén és kékfestő méterje.....	18 500
Mosókropp minden létező színben.....	18 000
Mintás mosómarokín gyönyörű kímintázásban.....	22 500
Mosóvoil parisi minták.....	26 500
Francia eponzs legújabb mintákban.....	38 000
Francia eponzs duplaszeles.....	48 000

Férfiöltönykelmék
140 cm. széles

Teniszcsikós.....	85.000
Angolutánzatu.....	135.000
Tiszta gyapju homespun.....	185.000
Tiszta gyapju kamgarn.....	195-260.000
Burbury saját csikkal.....	270-320.000
Wippecord, tiszta gyapju.....	320-360.000

KALAPOK

Divatkalap több fazonban.....	68 000
1a gyapjukalap minden színben.....	110 000
Keménykalap jó minőség.....	110 000
Olaszkalap selyembőlással.....	160 000

Gyermekek patent harisnya (fekete és barna)

0. sz.	1. sz.	2. sz.	3. sz.	4. sz.	5. sz.	6. sz.	7. sz.	8. sz.	9. sz.	10. sz.	11. sz.	12. sz.
8.000	8.500	9.000	9.700	10.500	11.500	12.500	13.500	15.000	17.000	19.000	21.000	23.000

Selyem trico Reform-nadrág minden színben.....	Női lehérnemű osztály	Csecsemő kelengvék	Zsebkendők	Selyem trico nadrág-combiné minden színben.....
85.000	Hímzett ing és nadrág..... 33.000 Batizst ing csipkével..... 78.000 Batizst garnitúra ing és nadrág..... 139.000 Hímzett combiné csipkével..... 115.000	Bébi ingecske..... 21.000 „Tetra” pelenka..... 25.000 Hosszu párna hímzett..... 115.000 Pique paplan..... 85.000 Kötött kabátka..... 15.000 Bébi-sapka cérna..... 15.000	Hímzett ajuros..... 5.900 Kusváti szines hímzett..... 8.500 Divat-zsebkendő..... 6.500 Selyem zsebkendő szines..... 25.000 Len zsebkendő ajuros férfi..... 25.000	145.000

Lappa hivatkozónak mintát küldünk
Meg nem jelelt árueért a pénzt visszaküldjük vagy visszaadjuk

Női reformnadrág minden színben 29.000 Pubi gallér la bécsi kemény 19.000 Női cloth diszkötény 63.000

Mister Smoking

mondjon valami jót!

— Jót? No hallja magának ugyan- csak nagy igényei vannak. De hogy nem mondhatta azt, hogy nem tel- jesítem kérését, hát hallgasson csak meg, milyen bajok voltak a Magne- tic utolsó próbáján. Vágó, a fő- rendező, meg Csontos a főszerelő csúnyán összekaptak a Magnetic fedélzetén. Csontos kifogásolta Vágó rendezését, Vágó viszont azt mon- dta, hogy Csontos se tud rendezni, amint azt a Vígsházban beiga- zolta, ahol a „Piros bugyelláris”- ban méisseni porcellán díszeltgett a tulipános magyar gipszény he- lyett. A két színész olyan tizes vil- lámokot szórt egymás felé, hogy majd meggyulladt az a szegény Magnetic hajó, ami később lesüllyed a vízbe.

— Mi volt a véget?

— No ne ijedjen meg, a végén ki- békültek. Csontosra nem lehet haragudni. Ez a nagy darab ember csupa szív, meghozza csupa jószív és bizony a lények sem tud ártani, pedig hát eléggé csipik őt.

— Mit tudja...

A Vígsházherold? Hát igen, ma- gának megmondhatom, hogy a Szomorú-darab az idén már nem kerül színpadra. A mai konjunktúrán világon nem érdemes a nagy ügyekkel előhozakodni. Megteszik a kisebb ügyek is. Lássá ott van Bécs, ahol hasonló rossz a konjunktúra, ott is hallgat Lehar, Fall, Strauss, Kálmán, csak a Stolzok meg a Hirschelek jutnak szóhoz, a nagyok elteszik melódiditákat azokra az aranyszerű szép napokra, amikor közönség is lesz a színházban.

— Hát tényleg olyan rosszul megy a színházaknak?

— A színházaknak nem megy rosszul, hanem a direktoroknak, akik a mérhatalom színeszadójak, úgy megerősítették büdésüket, hogy most nem tudnak a bajból ki- másszni. De azért ne féljen, nincs veszedelm. Egy két jó darab és beközelebben a mérleg.

— A melegben?

— Mi az, hogy melegben. Hát a Szibill anakidején nem nyúron on- totta virágát, meg a Szerencsétán, meg a három gráciának nem nyár- ban voltak a leforróbb sikerei?

— Talán már Feld is?

— Hogyne. Az öreg Feld Zsigával néhány nappal ezelőtt beszéltem. — Tiszénőtőligen nek nyílik a műnitészet — mondotta az öreg — a Matyi flam már Bécsben van, hogy mekvásárolja, nekem az új díszletet, amit nekem szükségeselek. Asz Aurel flam majd adja a pénz- letet, Matyi mek vásárolja a dísz- letet, Persze nem lesz olyan pom- paság, mint asz a Haskell csinálto, de a Feldmatyi nem mety a szomszédba észért... — Itt az öreg feld nagyot nene- tett, lehet, hogy azért, mert a Buda- pesti Színház külföldi épület, nincs szomszédja, ahová a derek Matyi észért elmeheine.

— Nálunk is revü fog menni — folytatta Feld Zsiga — mint o többi színház, de nem olyan vacakok, hanem igazán revü, mint volt a többi, amiket az én Matyi flam írto.

— Lássá, ez már aztán érdekes dolog volt, de most mondjon valami vigabbut.

SHINHAZ

Miért bukkott meg a „Dé Dé” a bécsi premiéren?

Érdekes szerzői per a budapesti törvényszéken

Nem mindennapi érdekességű szerzői perrel foglalkozott a budapesti törvényszék polgári tanácsa. A felperes Willemitz Christine volt, akinek a „Dé-Dé” című darabját a múlt év elején hozta színpadra a Magyar Színház. A darabnak meglehe- tős sikere volt, amennyiben jöideig műsorom szerepeit, sőt elindult, hogy meghódítsa a külföldet is.

Bécsben a „Metropol”-színház adta elő a darabot, amely ott megbukott és innen ered a per. A szerző azt állítja, hogy darabját bosszantó módon megnyirbálták, ügyetlen kiha- gyásokkal elvetették a darab érdek- ségét és így a Budapesti sikeres színpadi munka Bécsben siralmasan megbukott.

A szerző ezért kártérítési pert in- ditott az egyik ismert nevű magyar

színházi ügynökség ellen, mely a darabot németre lefordította.

Willemitz Christine keresetében kifejtette, hogy színműve Budapest- ten nagy sikert aratott és a bécsi debacle-ért kizárólagosan a perbe- fogott budapesti színházi ügynök- ség a felelős.

Ma foglalkozott ezzel az ügyvel a polgári törvényszék Pódy tanácsa, amely a felek meghallgatása után a „Dé-Dé” szerzőjét elutasította ke- resetével.

A bíróság döntésének indokolásá- ban konstataálta, hogy Willemitz Christine annakidején elolvasta és jóváhagyta a fordítást és ezért nem támaszthat igényt anyagi kárpót- lásra.

A szerző jogi képviselője megfel- lebbezte az ítéletet.

— Vigabbut? Tessék. A minap a színházi doktort felkereste egy se- gédész.

— Kérem szépen doktor ur nátha- lázám van.

— Sebaj — mondta a doktor —

menjen szépen haza és vacsora után

vegyen be egy aspirint.

Másnap találkozik a doktor a

pacienssel.

— Nos, használt az aspirin.

— Nem az doktor. Be sem vettem.

— Talán nem volt aspirinje?

— Aspiriném lett volna, de vacso- rám nem volt.

— Csütörtökön az orfeumban látták,

mesterem.

— Ez a Pest! Ez a Pest! Már ezt

is tudja. Bizony ott voltam és pom-

pasztort emelttem. Budaalatos ez a

Tarján, meg segítőársá a főtökör-

Pásztor. Minden hónapban a leg-

keletesebb műsorral kedveskedel,

amitől elcsúsznak megállapít-

jük, hogy nincs tovább és ime, a

következő hónap mősora fényesen

megcáfolja megállapításunkat.

— Nagyszerű!

— Mit nagyszerű. Hihetetlen és

mépis valóság! Lássá edesem, ha az

Okto magát öröklő művésztelével

eltüntetné, igazán nem volna kár

magdért. Persze maga még elünn

állapotában is tátott szájjal bámulna

mindazon, amit ez a csodálatos mű-

vész produkál. Es a többi mind.

Egynik tökéletesebb artisztaság,

mint a másik. Ez a Ristory és társa

abszolút művészmutatványokkal,

Garrel a csontnélküli ember, mind...

mind... Tudja ifju barátom, hogy

amit ezek produkálnak, a legköle-

tesebb művészet. Meg is szeretie

őket a közönség, amely estéről-estére

szufolt nézőtérén gyönyörködik

munkájukban.

• A „Magnetic” nagy sikere. (A Ma- gyar Színház udonsága) Pásztor Árpád új színműve, a „Magnetic”, amely esem- ényszerű sikert aratott a Magyar Szín- ház premierjén, vasárnap, hétfőn, szer- dán, szombat, jövő vasárnap este és husvéthétfő délután rendes helyárrakkal szerepel a műsorban. A hét többi estéit, Nagypéntek kivételével, amikor a szín- ház nem tart előadást, a remekül mu- latságos „Csibbi” tölti ki, amelynek minden előadása Bajor Gizivel és Csor- tos Gyulával táblas. A „Csibbi” vasár- nap délután is színpadon rendes hely- árrakkal.

Részletfizetésre

férfiöltönyök, raglanok, női velourkabátok sznyegek, szalonfakaró függönyök és sznyeganyagok és mindenemű ruházati cikkek utá-nyos áron kaphatók!

Debucca 9. szám, lélelelet 1.

E lapra hivatkozónak 5 százelek kedvezmény

• „Marica grófnő” előadása lesz ezen a héten a Király Színházban. Hétfő, kedd, szerda, csütörtök este és két va- sárnap délután és husvéthétfő délután Kálmán Imre tündökös remekműve ra- gyog fel a Király Színház színpadán Lábass Juci, Pálnay Ilka, Stró Anna, Rátkai, Galetta, Latabár, Szirmai, Raskó nagyszerű együttesében. A „Ma- rica grófnő”-ig Kosáry Emny, Honthy Hanna, Király, Rátkai, Latabár együt- tés Buttykay nagy operettjében, „A császárnő apródja”-ban. Nagypénteken nincs előadás.

• Ma, hétfőn este Rózsahegy Kálmán- nai a „Cigányprímás” a Városi Színház- ban. Lácit Halmos János zenekli.

• Az „Ősz szerelem” minden este — szerda kivételével — a Renaissance Színházban. Oly kivételesen mutatják az érdeklődés az „Ősz szerelem” elő- adását iránt, hogy szerda kivételével — amikor is Sarmant „Arnyhulást”- a kerül színpadra — a hét minden este szerepel a műsorban.

• A Renaissance Színház husvétja. Husvét vasárnap és hétfőn este a színház nagy sikere az „Ősz szerelem” va- sárnap délután „Szeretn...” hétfőn délután „A Waterloo esata” kerül színpadra.

• „Szibill” a Király Színházban. Mű- vészet és közönség ünnepe lesz nagy- szombat esteje a Király Színházban. A „Szibill”-t játsszák, Jacobi Viktor, Bródy Miksa és Martos Ferenc örök- virágzása remekművét, az utolsó évek legszebb, legfinomabb magyar operett- jét, amely olyan külföldi karrierrel díszeslik, amellyel talán csak a „Ma- rica grófnő” tud vetekedni. Tündérszép muzsika, ragyogó, igazi vízjátéki szö- veg magyarázzák a „Szibill” népszerű- ségét és világhírű dicsőségét. A Király Színház díszes kiállításban hozza ki a legszebb magyar operettet, az előadás pedig külön szenzáció. A nagyszerű Lábass Juci a címszerepben, a bájós Honthy Hanna, a kitűnő Berky Lili, a klaszikus humor Rátkai Márton, a csengőhangú Nádor Jenő, a kiváló ven- dégének Szentimihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja és Latabár tökéletes humorra eseményre avatják a „Szibill”- előadását. A „Szibill” előadását vasár- nap és hétfőn este megismétlik.

• A „Szibill” a Király Színházban. Mű- vészet és közönség ünnepe lesz nagy- szombat esteje a Király Színházban. A „Szibill”-t játsszák, Jacobi Viktor, Bródy Miksa és Martos Ferenc örök- virágzása remekművét, az utolsó évek legszebb, legfinomabb magyar operett- jét, amely olyan külföldi karrierrel díszeslik, amellyel talán csak a „Ma- rica grófnő” tud vetekedni. Tündérszép muzsika, ragyogó, igazi vízjátéki szö- veg magyarázzák a „Szibill” népszerű- ségét és világhírű dicsőségét. A Király Színház díszes kiállításban hozza ki a legszebb magyar operettet, az előadás pedig külön szenzáció. A nagyszerű Lábass Juci a címszerepben, a bájós Honthy Hanna, a kitűnő Berky Lili, a klaszikus humor Rátkai Márton, a csengőhangú Nádor Jenő, a kiváló ven- dégének Szentimihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja és Latabár tökéletes humorra eseményre avatják a „Szibill”- előadását. A „Szibill” előadását vasár- nap és hétfőn este megismétlik.

• A „Szibill” a Király Színházban. Mű- vészet és közönség ünnepe lesz nagy- szombat esteje a Király Színházban. A „Szibill”-t játsszák, Jacobi Viktor, Bródy Miksa és Martos Ferenc örök- virágzása remekművét, az utolsó évek legszebb, legfinomabb magyar operett- jét, amely olyan külföldi karrierrel díszeslik, amellyel talán csak a „Ma- rica grófnő” tud vetekedni. Tündérszép muzsika, ragyogó, igazi vízjátéki szö- veg magyarázzák a „Szibill” népszerű- ségét és világhírű dicsőségét. A Király Színház díszes kiállításban hozza ki a legszebb magyar operettet, az előadás pedig külön szenzáció. A nagyszerű Lábass Juci a címszerepben, a bájós Honthy Hanna, a kitűnő Berky Lili, a klaszikus humor Rátkai Márton, a csengőhangú Nádor Jenő, a kiváló ven- dégének Szentimihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja és Latabár tökéletes humorra eseményre avatják a „Szibill”- előadását. A „Szibill” előadását vasár- nap és hétfőn este megismétlik.

• A „Szibill” a Király Színházban. Mű- vészet és közönség ünnepe lesz nagy- szombat esteje a Király Színházban. A „Szibill”-t játsszák, Jacobi Viktor, Bródy Miksa és Martos Ferenc örök- virágzása remekművét, az utolsó évek legszebb, legfinomabb magyar operett- jét, amely olyan külföldi karrierrel díszeslik, amellyel talán csak a „Ma- rica grófnő” tud vetekedni. Tündérszép muzsika, ragyogó, igazi vízjátéki szö- veg magyarázzák a „Szibill” népszerű- ségét és világhírű dicsőségét. A Király Színház díszes kiállításban hozza ki a legszebb magyar operettet, az előadás pedig külön szenzáció. A nagyszerű Lábass Juci a címszerepben, a bájós Honthy Hanna, a kitűnő Berky Lili, a klaszikus humor Rátkai Márton, a csengőhangú Nádor Jenő, a kiváló ven- dégének Szentimihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja és Latabár tökéletes humorra eseményre avatják a „Szibill”- előadását. A „Szibill” előadását vasár- nap és hétfőn este megismétlik.

• A „Szibill” a Király Színházban. Mű- vészet és közönség ünnepe lesz nagy- szombat esteje a Király Színházban. A „Szibill”-t játsszák, Jacobi Viktor, Bródy Miksa és Martos Ferenc örök- virágzása remekművét, az utolsó évek legszebb, legfinomabb magyar operett- jét, amely olyan külföldi karrierrel díszeslik, amellyel talán csak a „Ma- rica grófnő” tud vetekedni. Tündérszép muzsika, ragyogó, igazi vízjátéki szö- veg magyarázzák a „Szibill” népszerű- ségét és világhírű dicsőségét. A Király Színház díszes kiállításban hozza ki a legszebb magyar operettet, az előadás pedig külön szenzáció. A nagyszerű Lábass Juci a címszerepben, a bájós Honthy Hanna, a kitűnő Berky Lili, a klaszikus humor Rátkai Márton, a csengőhangú Nádor Jenő, a kiváló ven- dégének Szentimihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja és Latabár tökéletes humorra eseményre avatják a „Szibill”- előadását. A „Szibill” előadását vasár- nap és hétfőn este megismétlik.

• A „Szibill” a Király Színházban. Mű- vészet és közönség ünnepe lesz nagy- szombat esteje a Király Színházban. A „Szibill”-t játsszák, Jacobi Viktor, Bródy Miksa és Martos Ferenc örök- virágzása remekművét, az utolsó évek legszebb, legfinomabb magyar operett- jét, amely olyan külföldi karrierrel díszeslik, amellyel talán csak a „Ma- rica grófnő” tud vetekedni. Tündérszép muzsika, ragyogó, igazi vízjátéki szö- veg magyarázzák a „Szibill” népszerű- ségét és világhírű dicsőségét. A Király Színház díszes kiállításban hozza ki a legszebb magyar operettet, az előadás pedig külön szenzáció. A nagyszerű Lábass Juci a címszerepben, a bájós Honthy Hanna, a kitűnő Berky Lili, a klaszikus humor Rátkai Márton, a csengőhangú Nádor Jenő, a kiváló ven- dégének Szentimihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja és Latabár tökéletes humorra eseményre avatják a „Szibill”- előadását. A „Szibill” előadását vasár- nap és hétfőn este megismétlik.

• A „Szibill” a Király Színházban. Mű- vészet és közönség ünnepe lesz nagy- szombat esteje a Király Színházban. A „Szibill”-t játsszák, Jacobi Viktor, Bródy Miksa és Martos Ferenc örök- virágzása remekművét, az utolsó évek legszebb, legfinomabb magyar operett- jét, amely olyan külföldi karrierrel díszeslik, amellyel talán csak a „Ma- rica grófnő” tud vetekedni. Tündérszép muzsika, ragyogó, igazi vízjátéki szö- veg magyarázzák a „Szibill” népszerű- ségét és világhírű dicsőségét. A Király Színház díszes kiállításban hozza ki a legszebb magyar operettet, az előadás pedig külön szenzáció. A nagyszerű Lábass Juci a címszerepben, a bájós Honthy Hanna, a kitűnő Berky Lili, a klaszikus humor Rátkai Márton, a csengőhangú Nádor Jenő, a kiváló ven- dégének Szentimihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja és Latabár tökéletes humorra eseményre avatják a „Szibill”- előadását. A „Szibill” előadását vasár- nap és hétfőn este megismétlik.

Elsőrendű bőrcipő rendkívül elő- mindőségű nyos árban Női regatta lakkaplivál 150 ezer K Tornacipők minden ki- 100 ezer K Női regatta, varrott, extra I-a 250 ezer K Férfi box 235 ezer K Férfi varrott, extra I-a 350 ezer K Duplafalpu feminiz- cipők és duplafalpu szand'ok érkeztek! A 25 év óta fennálló SCHÄFER-CÉGNEK, Döbrentei tér 4. szám Telefon: 5-71. — Alapítva 1896 Gyermekcipők bámulatos olcsó árban már 100 ezer koronától

RÖVID HIREK

CSATÓ KÁLMÁN új vígjátéka, amely ezúttal is a magyar vidéki életből meríti tá- gyát, már elkészült. A Nemzeti Színházban kerül színpadra.

A „RABLÓLOVAG” repriézre gondolnak a Magyar Színházban. Bajor Gizivel, Csorlossal és Törzsessel a fő- szerepekben. A kis szerepeket nagyobbára a régi szereplők játsszák majd.

„HALLO UJPEST!” a címe az újpesti Blaha Lujza- színház revüjének. A revüt Har- math Imre írta és Fodor Artur rendezi.

HA A „BOB HERCEG”-ET felhívja a Király Színház, Bob urf Labass Juci lesz.

A „VERÉB” című mesejátékot még az idén színpadra hozza a Renaissance Szín- ház. A címszereplő, egy kis new- yorki apaeszlány, a „Veréb” Nos- vay Rózi lesz.

BEÖTHY LASZLO, EMOD TAMÁS az Unió elnöki irodájába be- zárlakozva, darabot írnak. A Beöthy—Emód darab az Unió egyik színházában kerül színpadra.

• Két világhírű zeneszerző legnagyobb slágeroperettje, Kálmán Imre „Cigány- prímás”-a és Lehar Ferenc „Fraskitá- ja” dominálja a Városi Színház jövő heti műsorát. Holnap, hétfőn, csütörtökön és husvéthétfőn este Rózsahegy Kál- mánnal a „Cigányprímás”, kedden, szerdén és husvétvasárnap este Lehar világhírű operettje, a „Fraskitá” kerül színpadra. Husvét első napján délután Rózsahegy Kálmán és Molnár Aranka fellépéte a „Cigány”, husvéthétfőn délután Alpar Gittával „Rigoletto” ker- ül színpadra.

Kellemes és olcsó husvétjé ünnepeket tölthet a magyar tengeren Balatonfüreden napi ellátás lakással a szállodában 130.000 korona, a Szanatóriumban 170.000 koronától feljebb

GUMMIKABÁT 320 Fischer Péter és Tea Rt. hókában: Rákóczi-út 78. ezer K-tól és IV., Vármház-körút 8.

Világvárosi varieté műsor Labarinban VIII, RÁKÓCZI UT 63. SZÁM TELEFON: JÓZSEF 21-16

Ma, hétfőn záróra reggel 5 órákor

Ragályos betegségeknek nélkülözhetetlen a Lysoform

Royal-Apollo Tízparancsolat prolongálva

SPORT

Tizeneggyessel mentett meg egy pontot az MTK

ATörekvés bravuros játékával csaknem lezárta a bajnokcsapatot - A renezánszt élő FTC pompás játékkal győzte le a Vasasokat - A komplett BTC veresége az UTE-től - BEAC győzelme a KAC fölött

* A „F10” 222-edszer kerül színe csütörtökön este a Blaha Luiza Színházban, amelynek Villometz-Heltai Jenő-Christiné remekművi operettje legnagyobb sikere volt. Dallamosság, ötletesség, mulatságosság teszik szenzációssá a „F10”-t, amit a Blaha Luiza Színház most is parádés kiosztásban játszik. Vady Ilona, Viola Margit, Boros Géza, Szirmai Imre, Galetta Ferenc, Filipp Sándor neve fényes színpot jelentenek. Csütörtökig minden este a nagysikerű „Feslegsem babája” kerül színpadra, nagyvárosban nincs előadás. „F10” előadásait szombat, vasárnap és hétfő este megismétlik. Húsvéthétfő délutánján „Szulamit”, jövő vasárnap délután „A feleségem babája” mérsékelt helyarárral.

* A Belvárosi Színház következő hete a sikeres hete. Vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, szombat és jövő vasárnap este az évad legmulatságosabb francia bohózatát: „En már ilyen vagyok” kerül színpadra. Titkos Ilonával, Szerdán Fodor László briliáns vígjátéka „A nagyságos asszonyt már láttam valahol” szerepel a műsoron. Nagypénteken nincs előadás. Vasárnap délután Lakatos László kitűnő komédiáját, a „Féj vagy irás”-t, a jövő húsvéthétfő délután „Ki babája vagyok én” játsszák mérsékelt helyarárral.

* A Vízszínház jövő hetének irodalmi és művészi eseménye az „Abalakok” szombati bemutatója. John Galsworthy vígjátéka diadalmas pályafutása során jut a el hozzánk. Nagyszerű szerepelt Darvas Lili, Gaál Franciska, Gazi Mariska, Gyöngyösy Erzsébet, Kúrti, Lukács, Szerényi, Zátory és Bárdi játszik. Csütörtökön és vasárnap a „Csillagok”, Zilahy Lajos nagyhatalmú színművét ismétlik, kedden pedig az „Ezüstlakodalom” Paul Géraldy remekműve kerül színpadra. Hétfőn és szerdán a bécsi Burgtheater tagjai vendégszerepelnek. Hétfőn az „Iphigenia auf Tauris”, Goethe klasszikus drámáját adják, szerdán pedig Hermann Bahr „Die Kinder” című vígjátékát mutatják be. Ezeket az előadásokat is rendez estői helyarárral tartják meg. Nagypénteken nincs előadás. Vasárnap délután a „Szerelem vásárát” játsszák mérsékelt helyarárral.

* A „Halló, Amerika!” hete lesz a Fővárosi Operettszínház jövő hete is. A nagyszerű revü a szufolt házak sorozatával halad harmadik jubileuma felé. Vasárnap délután a „Nótás kapitány” adják mérsékelt helyarárral. A Királyi Színház heti műsora. Hétfő, csütörtök, vasárnap és hétfő d. u.: Marica grófné, pénteken nincs előadás, szombat, hétfő Szibill.

Magyar Színház heti műsora. Hétfő, szerda, szombat, vasárnap és hétfőn d. u.: Magnetic, kedd, csütörtök, hétfő és vasárnap d. u.: Csibi. Pénteken nincs előadás. Belvárosi Színház heti műsora. Szerdán: A nagyságos asszonyt már láttam valahol, pénteken nincs előadás, a többi napokon: En már ilyen vagyok, vasárnap d. u.: Féj vagy irás, hétfő délután: Ki babája vagyok én.

Gloria Swanson legnagyobb sikere A MONTMARTREI FARKASOK Mozgókép-Onthon Uránia

A vasárnapi bajnoki programot ismét a Hungária utra koncentrálták. Az FTC-Vasas és az MTK-Törekvés-mérkőzések ismét húszezer nézőt csábítottak ki az MTK-pályára. Mindkét mérkőzés megérdemelte az érdeklődést. A nagyszámú közönség pompás sportvezetést talált a „terütekre” került két mérkőzésben, amelyhez előteként a TTC-33 FC élethalál-harcát szervezték az élelmes pályázgatóság.

Két pompás csatáros játékát élvezték az FTC-Vasas-mérkőzésben.

Hullámzó, változatos küzdelem után az első félidő 30. percében szerezte meg a vezetést Domján az FTC-nek az ifjúsági csapatból előlepetett csatára. A Vasasok a kapott gól után észbekapva, heves rohamot intéztek a zöld-fehérek kapuja ellen. Ennek ellenére öt percel el befejezés előtt ugyancsak Domján lövése pecsételte meg a ferencvárosiak győzelmét.

Izgalomban bővelkedett az MTK-Törekvés-mérkőzés is, amely 2:2 arányban döntetlen lett.

A Törekvés rokonzenesve csapata oroszán módjára harcolt. Ennek a játéknak csakhamar mutatkoztak az eredménye is, amennyiben a 13. percben Schreiber balszélső védhetetlen lövése a közönség údrivalgása közepette vezetékbe jutott a csúszás csapatot. A közönség szimpátiája egyébként a 30. percben kulminált, mikor is egy labda Weber kezét érintette, miért is Kísérő-Elvadás bíró

tizenegyet ítélt a Törekvés ellen. Látnias tüntetés fogadta az ítéletet. Nyul Ferenc hajtotta végre a penaltit és ezzel kiengyelített.

A következő percben Nádler ráugrott Kautzkyra, miért is a bíró most már az MTK ellen ítélt tizenegyet.

A Törekvés azonban nem kísérete a szerencse, amennyiben Weber a labdát idegességében a kapufának lötte. Né-

hány perc múlva Szűcs Ismét vezetéshez jutatta a Törekvést.

Szünet után inkább a bajnokcsapatot láttuk frontban. Ennek eredménye volt, hogy a 29. percben Opata szép góljával az MTK kiegyenlített és ezzel sikerült egy pontot megmentenie.

Az MLSz játékgendélyével élve, a BTC megerősített csapattal vette fel a küzdelmet az UTE-vel a Stadionban. A mérkőzést azonban Priboj góljával az

UTE 1:0 arányban megnyerte és a BTO helyzete ezzel ismét katasztrófálisabb vált.

A BEAC is győzött

A sztrájkoló kispesti játékosok helyén ismét tartalékokat volt kénytelen a KAC beállítani. Ellenére annak, hogy a KAC saját otthonában játszott a mérkőzés, azt 3:2 arányban elvesztette. A 25. percben Erhard lötte a vezetőségöt. A 31. percben Gulyás passzából Ötvödy egzilál. Szünet után fokozódik az iram és a 4. percben Ismét Sági juttatja vezetéshez az egyetemet, majd a 8. percben Ötvödy ismét kiegyenlített. A BEAC a kapott gólrá szép támadásokkal felel, amelyeknek eredménye a 31. percben Plukár győztes gólya.

A másodosztály

eseménye az, hogy a 33 FC elvesztette minden reményét annak, hogy elsőosztályú pozícióját visszaszerezze. A vasárnapi mérkőzésen a fekete-fehérek gólközpont csatárosa ismét csúszott mozdult és kénytelen volt pontjait a TTC-vel megosztani. A mérkőzés 0:0 arányban döntetlen maradt. A Húspárosok 3:0 arányban győzték le a KAOE-t és ezzel vezetőpozíciójukat megerősítették. Az Ékszeresek durva játék után győzték le a Főut Kört, 2:1 arányban. A Postások 1:0-ra győzték a MAC fölött, ugyanilyen arányban nyerte meg a mérkőzést a BTK a KTE ellen, míg az UTSE-UTE-mérkőzés 0:0 arányban döntetlenül végződött.

Célibírói ítélettel Kultsár István (MAC) lett Magyarország mezei futóbajnoka

A magyar atletika történetében példátlan finis a szenior mezei bajnokságban - A csapatbajnokságot is a MAC nyerte - Az ifjúsági mezei bajnok: Weller Frigyes (MTK). Az MTE ifjainak szép szereplése

A Pálffy tér már a kora reggeli órákban megelénkült a csillaghegyi bajnoki meetingre kiutazó fiatal atlétaseregűl. A versenyzők vonata pontban 9 órakor megindult a vicinális végállomásra. A Csillaghegyre érkező vonat már akcióban talalta a Csillaghegyi FC agilis vezetőségét, amelyet a MASz bizott meg a rendezéssel. A versenyzők úgyszólván percek alatt elhelyezkedtek az atlétaszövetség által előre kijelölt kényelmes állóközpontban. Nádai Jenő, az atlétaszövetség főtitkára rövidesen szétküldi futárjait a versenyzőkért és egyegyed 11 órakor már együtt van a szenior bajnokság mezőnyé. Pontban 10 óra 50 percek Taldar István starter piztolylovására 99 szenior atléta startolt. Salompompás látványt nyújtott az egy sorban felállt hatalmas atlétasereg. A nagy mezőség első fordulójánál köttészakadt a mezőny.

Somogyi és Bese, az MTK két támasza már itt feladták a küzdelmet és ebben a pillanatban problémakussá vált a fávortit MTK győzelmé.

A völgyben együtt ment a három nagyszerű futó: Király, Kultsár és Grosz. Együtt haladnak a hegyen föl-fel is. A hegyszakadéknál Király Pátnéhány méternyire elhúz Kultsártól és a vezetést megtartja a völgy kezdetéig.

A célegyenesben Kultsár ismét behozza Királyt és ebben a pillanatban váratlan fordulat történt, amely kulforrása volt annak a sajnálatos betejesésnek, amelyre senki sem számított.

A közönség döttörte a kordont, amelyet a BBTE néhány lelkes, fiatal tagja vont. A rendentartásra kirandult két csendőrt elégtelenség bizonyult feladatának betöltésére.

A két kiváló futó folyton együtt haladva, egyszerre ért a célszalag

elő, ahol Kultsár megbottolt és valóssággal becselt a célba.

A nagyszámú kiutazott közönség az első percekben teljesen tájékozatlan volt az eredményről illetően és egyrésze Királyt, másik része pedig Kultsárt vélte győztesnek.

Az izgalom a tetőfokra hágott, mind

Moldoványi István dr. célbíró Kultsár István hirdette ki most már hivatalosan győztesnek.

A közönség egyrésze izgatottan tüntetett a célbírói ítélet ellen.

Es itt meg kell állapítanunk, hogy a közönség tüntetése teljesen indokolatlan volt. A versenyen ugyanis egyetlen ember sem akadt, aki akár Kultsár, akár Király győzelmét látna volna. Ezzel szemben Moldoványi dr. a legjobb nézőszögből figyelte a befutás sorrendjét. Moldoványi korrektsághoz pedig egyetlen szó sem férhet.

Megállapítást nyert, hogy Kultsár becselt a célba és ezzel megszerezte a győzelmét.

A szenior bajnokság finis példátlan a magyar atletika történetében. A csodálatos határos az, hogy a versenyzők

13 kilométeres nehéz hegyi terep befutása után egyszerre érjenek be a célba.

Király Pál dicsőségéből az ezonban semmit sem von le ez az eset, mert mindkettőnek idejét 4:46.6 mp-ben állapították meg.

A verseny eredménye egyébként a következők:

- 1. Kultsár István (MAC)
2. Király Pál (ESC)
3. Grosz István (MTK)
4. Szerda (MAC), 5. Hrenyovszky (CsFC), 6. Majzik (ESC), 7. Belloni (MAC), 8. Váradi dr. (MTK), 9. Zöllner (MAC), 10. Hannel (MAC).

Csapatversenyben: Bajnok: MAC 31 pont, 2. ESC 54 pont, 3. MTK 55 pont, 4. FTC 104 pont, 5. MTE 126 pont.

Az ifjúsági bajnokság startja fél-12 órakor volt. Minthogy száz ifjúsági atléta állt starton, közöttük vidékről a székesfehérvári Alba Regia, a Szegedi AK, a Dorogi AC és a győri Hungária Dumantúli AC csapatai.

A 6 kilométeres távon lebonyolított bajnoki meeting győztese

Weller Frigyes (MTK)

lett, aki 17 perc 55.6 mp alatt futotta meg a távot.

2. Besznyák (FTC) 18:03.6 mp, 3. Huszár (MTE), 4. Gregor (KISOSz), 5. Marton (MTK).

A csapatbajnokságot ugyancsak a fávortit MTK nyerte 39 ponttal. Második lett a nagyszerűen szerepelt MTE csapata 39 ponttal, míg a harmadik a KISOSz keleti kerületé lett.

X Hakoah-Slavia 5:3. Bécsből jelentik: A mai labdarúgómérkőzések kiemelkedő pontja a prágai Slavia és a bécsi Hakoah csapatainak viadala volt. Tizenötzer főnyi nézőközönség előtt a Kriauban folyt le a mérkőzés, amely a bécsiek biztos győzelmével 5:3 arányban (félidő 2:3) végződött. WAC-Sportklub 1:1 (1:0). Rapid-Rudolfshügel 3:2.

X A hősök emlékversenye. A MAC ma fejezte be a Szent István-Kör díszterében a hősök emlékversenyt. Végleges eredmény a következő: 1. Garai János (Tisza István V. C.) 5 győzelem, 2. Rády József (MAC) 4 győzelem, 3. Glykaisz Gyula (MAFC) 4 győzelem, 4. Gombós Sándor (Tisza István V. C.) 3 győzelem, 5. Dunai Bertalan (BBTE) 3 győzelem, 6. Pecsauer Attila (NYC) 1 győzelem, 7. Polányi Béla (MAC) 1 győzelem, 8. Vitéz Tertschánszky Ödön (MAC) visszalépett.

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

KAMARA szenzációs műsora CLEO Pata Negri világatrakció Rádus Paramont vilgatrakció 1 ledny és 3 vén bolond Amerikai regény 7 felvételben